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Zde si společně připomeneme hrdin-
ství a oběti těch, kteří přinesli svobodu 
naší zemi. Součástí vzpomínkové akce 
je také venkovní panelová výstava před 
budovou muzea věnovaná právě 80. 
výročí osvobození. V rámci vzděláva-
cího programu proběhne 6. května v 
dopoledních hodinách projekce doku-

mentárních filmů o ostravsko-opavské 
operaci ve velkém sále Domu kultury a 
přednáška Martina Vítka o událostech 
května 1945 ve Frenštátě a okolí. 
Tato část programu je určena přede-
vším pro žáky druhého stupně základ-
ních škol a studenty frenštátských 
středních škol.                               -red-

Rodiče, kteří mají o přivítání svých dětí zájem, naleznou registrační formu-
lář a všechny potřebné informace k přihlášení dětí na vítání občánků na  
www.mufrenstat.cz v záložce Město a Městský úřad.                                     -red-

Poslední květnový den 31. 5. 2025 
v 9.30 hodin se na náměstí usku-
teční kácení máje. 
Za zvuku cimbálové muziky městskou 
májku pokácí Valašský soubor písní a 
tanců Radhošť z Trojanovic, který se 
také představí s hodinovým progra-
mem. 
Přijďte strávit příjemné dopoledne na 
tuto tradiční akci. 

Lenka Křesálková, oddělení DK 

Město si připomene 80. výročí 
osvobození od okupantů  

Vítání občánků v obřadní síni 

Náhradní parkování u Hotelu Bartoš 

Frenštát pod Radhoštěm si připomene 80. výročí osvobození města 
od německých okupantů a konec 2. světové války. Hlavní pietní akt se 
uskuteční v úterý 6. května od 15 hodin u pomníku poručíka Rožkova 
v Parku Osvobození ve Frenštátě pod Radhoštěm.       

Ve středu 16. dubna 2025 se v obřadní síni radnice uskutečnilo vítání 
občánků města. Místostarosta města Ondřej Bobiš mezi občany na-
šeho města přivítal celkem jedenáct dětí, sedm děvčat a čtyři chlapce.  

Kvůli probíhající opravě chodníků v 
ulici Školská čtvrť, která potrvá do 
16. září 2025, bude obyvatelům té-
to lokality umožněno parkování na 
škvárovém hřišti u Hotelu Bartoš.
Toto dočasné opatření je výsledkem 
dohody města s vlastníkem hotelu. 
Město žádá občany o opatrnost v blíz-
kosti stavebních prací a respektování 
dopravního značení. Děkujeme za po-
chopení.                                                -red-

Cílem je zlepšení technického stavu 
komunikace a zajištění efektivního od-
vodu dešťových vod přímo do podloží. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost M - SILNICE a.s. 
s nabídkovou cenou 4 938 438,19 Kč 
bez DPH. Do výběrového řízení se při-
hlásilo celkem 7 uchazečů a rozdíl me-
zi vybranou a nejvyšší nabídkou činil  
1 960 459,81 Kč bez DPH. 
O zahájení prací budeme občany včas 
informovat. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Oprava komunikace Lubina
Rada města rozhodla o výběru dodavatele veřejné zakázky na opra-
vu komunikace v části Lubina. Stavební práce zahrnují obnovu kon-
strukčních vrstev vozovky a pokládku propustné betonové dlažby.  

 Město vybralo firmu
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Frenštátský zpravodaj 2

Aktuality

Projekt se zaměřuje na vytvoření no-
vého, moderního a uživatelsky atraktiv-
ního zázemí pro Turistické informační 
centrum města Frenštát pod Radhoš-
těm (TIC), které bude přesunuto do 
nových prostor do domu č. p. 4. na 
frenštátském náměstí Míru. Do nových 
prostor TIC bude v rámci projektu po-
řízen nábytek, dotyková obrazovka, 
board s obrazovkami, vybavení výloh, 
podstavce pod umělecká díla apod. 
pro prostory v suterénu a 1. nadzem-
ním patře budovy. V rámci nových 
prostor TIC bude nově vytvořeno také 

veřejné sociální zařízení s toaletami, 
umyvadly a přebalovacím pultem. TIC 
se nachází v Městské památkové zóně 
(MPZ) Frenštát pod Radhoštěm, která 
představuje jednu z klíčových návštěv-
nických atraktivit území MAS Lašsko.
Celkové způsobilé výdaje jsou 1 354 
727,00 Kč, schválená míra podpory 
EU (podíl na celkovém rozpočtu způ-
sobilých výdajů) 95 %, maximální výše 
dotace EU je ve výši 1 286 990,65 Kč. 
Aktuálně se řeší výběr dodavatele sta-
vebních prací a dodavatele vybavení.

Předmětem veřejné zakázky je re-
konstrukce veřejného sportoviště s 
běžeckou dráhou, centrálním víceúče-
lovým hřištěm, menším sportovním 
hřištěm, sektorem pro skok do dálky 
a sektorem pro vrh koulí. Rekonstruk-
ce zahrnuje instalaci nového umělého 
sportovního povrchu, odvodnění are-
álu a doplnění sportovního vybavení 
pro běžeckou dráhu, hřiště pro kopa-
nou, sestavu hřišť pro míčové sporty, 
basketbalové hřiště, úpravu stávají-
cích komunikačních ploch a instalaci 
umělého osvětlení.
Město na tento projekt získalo dotaci 
ve výši 29,85 milionů korun z Operač-
ního programu Spravedlivá transfor-
mace Ministerstva životního prostředí. 
Projekt byl doporučen k podpoře v 

plném rozsahu. Celkové výdaje činí  
36 182 893,35 Kč, schválená podpo-
ra EU je 82,50 %, maximální výše do-
tace EU dosahuje 29 850 887,02 Kč. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Rada města Frenštát pod Radhoštěm 
vybrala na své 57. schůzi v transpa-
rentním výběrovém řízení pro realizaci 

této stavby ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku společnosti SEMITA – DS 
s.r.o. za cenu 2 484 813 Kč bez DPH. 
Do výběrového řízení se přihlásilo cel-
kem 10 uchazečů, přičemž rozdíl mezi 
vybranou a nejdražší nabídkou činil  
1 003 675 Kč bez DPH. Celková 
úspora oproti původnímu rozpočtu 
města dosáhla částky 1 330 447 Kč 
bez DPH. Předmětem této investice 
je kompletní obnova místní komu-
nikace a chodníku v délce téměř  
118 metrů. Stávající nepropustné 
povrchy budou nahrazeny moderní 
vodopropustnou dlažbou. Ulice Jana 
Knebla se tak dočká nové dvoupru-
hové obousměrné komunikace a bez-
pečných dvoupruhových chodníků  
s ochranným odstupem.

Zhotovitelem je společnost Leso-
stavby Frýdek-Místek a.s., která před-
ložila ekonomicky nejvýhodnější na-
bídku s cenou 1 855 000 korun bez 
DPH. Do výběrového řízení se přihlá-
silo celkem 5 uchazečů a rozdíl mezi 
vybranou a nejvyšší nabídkou činil  
352 568 korun bez DPH. 
Předpokládaná hodnota veřejné 
zakázky činila 2 338 896 korun 
bez DPH, rozdíl/úspora oproti roz-
počtované částce činí 483 896 Kč  
bez DPH.                                              

„K instalaci dorazů jsme přistoupili na 
základě podnětu občana města, který 
upozornil na to, že zaparkovaná vozi-
dla pravidelně zasahují do velké části 
chodníkového tělesa a tím zamezují 
chodcům v užití chodníku v celé jeho 
šířce," vysvětlil Petr Koblovský, správ-
ce veřejného prostoru, TS Frenštát 
pod Radhoštěm. Typ parkovacího do-
razu je vyroben z taveniny měkčeného 
PVC metodou lisování za tepla. 
„Budeme i nadále monitorovat způ-
soby parkování v jednotlivých částech 
města a v případě potřeby budeme 

parkovací dorazy instalovat i v dalších 
lokalitách,“ uzavřel Petr Koblovský. 

Město vybralo firmu pro obnovu 
sportoviště na Záhuní

Město získalo přes milion 
korun na nové infocentrum

Parkovací dorazy na Rožnovské

Rada města Frenštát pod Radhoštěm na své 70. schůzi rozhodla o do-
davateli veřejné zakázky pro obnovu sportoviště Záhuní. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila společnost Sportovní hřiště s.r.o., za 
celkovou cenu 27 354 211 Kč bez DPH. Do výběrového řízení se při-
hlásili celkem čtyři uchazeči, přičemž rozdíl mezi vybranou a nejvyšší 
nabídkou činil 8 330 195 Kč bez DPH. Předpokládaná hodnota veřejné 
zakázky činila 30 900 000 Kč bez DPH, což představuje úsporu 3 545 
789 Kč bez DPH.

Rada města Frenštát pod Radhoštěm na svém 69. zasedání odsou-
hlasila přijetí investiční dotace ve výši 1 286 990,65 Kč. Tyto prostřed-
ky poslouží k realizaci projektu „Rozvoj infrastruktury pro cestovní 
ruch v městské památkové zóně Frenštát pod Radhoštěm“, jehož 
cílem je vybudování moderního a přívětivého zázemí pro Turistické 
informační centrum (TIC).

Začátkem dubna naistalovali pracovníci Technických služeb města 62 
parkovacích dorazů na parkovištích podél Rožnovské ulice. Tato nová 
opatření mají za cíl předcházet nechtěným nárazům při parkování a za-
mezit vozidlům v zajíždění na chodníky. Celkové náklady na pořízení do-
razů dosáhly téměř 24 tisíc korun a byly hrazeny z městského rozpočtu.
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Objekt pro nové TIC Frenštát p. R.

Stávající prostory Turistického informační-
ho centra Frenštát pod Radhoštěm

Opravy komunikací na Planiskách

Ulice Jana Knebla získá nový 
chodník i vozovku
V rámci projektu Propustné plochy proběhne od 7. dubna do 5. čer-
vence 2025 celková oprava komunikace a chodníku na ulici Jana Kne-
bla. Po dobu rekonstrukce bude ulice pro dopravu uzavřena. Přístup 
k přilehlým nemovitostem bude samozřejmě zajištěn. Město Fren-
štát pod Radhoštěm žádá všechny občany o zvýšenou opatrnost, 
respektování probíhajících prací a dočasného dopravního značení. 

Od 7. dubna do 5. června 2025 probíhá oprava komunikací č. 174, 175, 
176 a 885 v místní části Planiska. Práce si vyžádají částečné uzavírky, 
proto bude potřebná zvýšená opatrnost a respektování značení. 
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I. ETAPA 

V I. etapě (předpokládaná doba trvání je cca 30 dní) 
bude dotčen úsek od kruhového objezdu u OD Ky-
čera po křižovatku se silnicí III/483 (ulice Nádražní). 
Pro tranzitní dopravu bude vyznačena objížďka přes 
ulici Podříčí. Důležité je, že křižovatka s ulicí Nádražní 
zůstane průjezdná ve směru od Kunčic pod Ondřej-
níkem a Trojanovic. Pro cestující MHD dojde k do-
časnému přesunu autobusových zastávek "U škol" na 
ulici 6. května, kde dojde k záboru podélných parko-
vacích stání pro potřeby autobusové dopravy v obou 
směrech.
Prosíme řidiče i cestující o trpělivost a shovíva-
vost během stavebních prací a doporučujeme 
sledovat dopravní značení. V průběhu první etapy 
bude umožněno parkování osobních vozidel obyvatel 
na štěrkové ploše naproti supermarketu „ALBERT“. 

Obyvatelé z ulice 6. května a bytových domů  č.p. 211, 
212, 213 mohou parkovat na ulici Františka Palacké-
ho v místech, kde jsou v současné době autobusové 
zastávky směr Ostrava a Trojanovice (upozorňujeme, 
že výjezd na ulici Horní nebude možný).
Další fáze oprav omezí dopravu směrem na 
Planiska - II. ETAPA 

Po dokončení první etapy plynule naváže druhá fáze 
oprav, jíž předpokládaná doba trvání bude přibliž-
ně 30 dní a která se zaměří na úsek od křižovatky 
se silnicí III/483 (ulice Nádražní) až po křižovatku s 
místní komunikací Planiska. Objízdná trasa směrem 
od Kunčic pod Ondřejníkem bude vedena po silnici 
III/4836 (cesta na Žuchově). Obyvatelé místní části 
Planiska budou muset objíždět uzavřený úsek přes 
místní část Bystré. V této etapě bude křižovatka s ulicí 
Nádražní průjezdná směrem na ulici Horní do centra 
města Frenštát pod Radhoštěm. Po dobu uzavírky v 
této etapě bude zprůjezdněna ulice Závodí tak, aby 

obyvatelům zástavby „Za Střelnicí“ bylo umožněno 
projíždět kolem Restaurace na Střelnici. I v této fázi 
prosíme o vaši trpělivost a pochopení. Věříme, že do-
časná omezení přinesou dlouhodobé zlepšení kvality 
naší dopravní infrastruktury. Sledujte prosím aktuální 
dopravní značení.
Finální fáze oprav směřuje k Žuchovu, počí-
tejte s delší uzavírkou - III. ETAPA
Závěrečná, třetí etapa oprav, jejíž předpokládaná do-
ba trvání je přibližně 60 dní, se zaměří na úsek od 
křižovatky s místní komunikací Planiska až po hrani-
ce okresu (směr Žuchov). Objízdná trasa směrem 
od Kunčic pod Ondřejníkem bude vedena po silni-
ci III/4836 (cesta na Žuchově). V této době dojde  
k omezení provozu areálu Technických služeb pro 
veřejnost – Sběrný dvůr. Sledujte prosím dopravní 
značení a případné další aktualizace.                           

Od 1. května 2025 zavádí město Frenštát pod Radhoštěm modernější 
způsob třídění odpadu, tzv. multikomoditní sběr. Ačkoliv pro občany 
města je tento způsob sběru a třídění odpadu nový, v rámci České 
republiky jej využívá 2/3 měst a obcí. Ve Frenštátě budeme multiko-
moditní odpad sbírat do žlutých či oranžových kontejnerů doplněných 
symbolikou dané multikomodity. 

Nové kontejnery nahradí staré Město Frenštát zavádí novinku 
v třídění odpadu

Rozsáhlá oprava silnice II/483 odstartuje 5. května 2025

Celkem město zakoupilo 200 kusů 
kontejnerů o 1100 litrů. 100 kusů ná-
dob je navíc vybaveno nožním pedá-
lem k otevírání. Díky pedálu není nutné 
otevírat víko rukama, snadněji tedy vho-
dit odpad do nádoby. „Naším cílem je 
zajistit občanům komfortní a dostupné 
možnosti pro nakládání s odpadem. 
Nové kontejnery zlepší nejen estetiku 
veřejného prostoru, ale také za pod-
mínek správného třídění mohou snížit 
negativní dopady na životní prostředí. 

Pomocí nožního pedálu bez nutnosti 
dotyku ruky je možné kontejner otevřít 
z jedné třetiny, což je v případě výsypu 
odpadu z domácnosti dostačující. Pro 
úplné otevření je možné víko otevřít 
ručně,“ vysvětlil vedoucí TS města Da-
libor Střálka.
„Dalším důvodem, proč jsme přistou-
pili k nákupu nových kontejnerů, byl 
také ekonomický aspekt. Až dosud 
město kontejnery nevlastnilo, ale pro-
najímalo si je za částku 20 000 Kč bez 
DPH měsíčně. Tato investice se nám 
tedy ve čtvrtém roce vrátí, a po této do-
bě budeme moci ušetřené prostředky 
smysluplně investovat do dalšího roz-
voje TS města,“ doplnil starosta města 
Jan Rejman. Nové kontejnery na od-
pad dodala firma CONTENUR Česká 
republika s.r.o. „Instalace nových ná-
dob poběhla začátkem měsíce dubna 
a provedli ji pracovníci TS,“ dodal Da-
libor Střálka.                      

Iva Vašendová, vedoucí OVV

V převážné většině se tzv. multikomo-
dita sbírá do žlutých kontejnerů jako 
směs plastového odpadu, nápojo-
vých kartonů a kovů. Takto sloučený 
odpad se odváží jedním vozem na 
automatickou třídící linku, kde dojde 
k důslednému roztřídění odpadu a je-
ho následnému zpracování. Mutliko-
moditním sběrem se zvyšuje zejména 
efektivita a ekonomika třídění a před-
chází se tak často chybnému třídění 
v domácnostech a následnému opě-
tovnému třídění takového odpadu v 
třídírnách,“ vysvětlil Dalibor Štřálka, 
vedoucí Technických služeb města.  
Ve Frenštátě pod Radhoštěm bude-
me třídit do žlutých, popřípadě oran-
žových kontejnerů, které budou ozna-
čeny symbolem multikomodity. A do 
každého takto označeného kontejne-
ru budou moci občané vložit multiko-
moditní odpad tvořený plasty, kovy 
nebo nápojovými kartony. Postupně 
se budou barvy kontejnerů sjedno-

covat. „Pevně věříme, že tímto kro-
kem zjednodušíme občanům našeho 
města třídění odpadu. Kontejnery na 
kov budou staženy a zůstanou pouze 
žluté a oranžové kontejnery. Moderní 
třídící linky pak odpad důkladně vytří-
dí,“ zdůraznil vedoucí. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Město pokračuje v aktivitách vedoucích ke zlepšení systému odpado-
vého hospodářství. Dalším významným krokem je nákup nových kon-
tejnerů na směsný komunální odpad. Tyto moderní nádoby postup-
ně nahradí stávající, které město doposud pronajímalo od svozové 
společnosti. Investice do nových kontejnerů dosáhla výše 1 milionu 
korun bez DPH a byla plně pokryta z městského rozpočtu. Tento krok 
přinese nejen modernizaci vybavení, ale i dlouhodobou ekonomickou 
úsporu pro město. 

  Frenštát investuje do čistší budoucnosti   Multikomoditní sběr
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V květnu odstartuje rozsáhlá oprava silnice II/483 ve Frenštátě pod Radhoštěm. S platností od pondělí 5. května 2025 se připravte na do-
pravní omezení v souvislosti s plánovanou opravou silnice II/483. Práce se dotknou úseku od kruhového objezdu u OD Kyčera až po hranici 
okresu v místní části Žuchov, konkrétně ulic Horní a Střelniční. Investorem této klíčové rekonstrukce je Moravskoslezský kraj, zastoupený 
Správou silnic Moravskoslezského kraje. Realizaci náročného projektu zajistí renomovaná společnost STRABAG a.s. Oprava je strategicky 
rozdělena do tří etap, aby se minimalizovaly dopady na plynulost dopravy. 

  Dopravní omezení ve Frenštátě
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 Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 31. 3. a 9. 4. a 15. 4. 2025 se konalo 70. (mimořádné) 71. a 72. (mimořádné) zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve 
složení: Jan Rejman, starosta, Ondřej Bobiš, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Jako zřizovatel ZŠ a MŠ Záhuní jsme 
udělili souhlas se zapojením této pří-
spěvkové organizace do projektu v rám-
ci Operačního programu spravedlivá 
transformace, s názvem "Vybudování 
pavilonu odborného vzdělávání". Před-
mětem projektu je vybudování nástavby 
vstupního pavilonu školy, ve kterém bu-
dou zřízeny odborné učebny a admini-
strativní zázemí pracovníků školy. Před-
pokládané výdaje činí 15 000 000 Kč 
a termín realizace projektu je do 31. 12. 
2027. Za předpokladu získání dotace 
jsme udělili souhlas s realizací projek-
tu, předfinancováním projektu ve výši  
85 % celkových výdajů, dofinancováním 
výdajů projektu ve výši 15 % městem 
Frenštát pod Radhoštěm, financováním 
provozních nákladů městem po dobu 
udržitelnosti a s technickým zhodnoce-
ním majetku a zachování výstupů projek-
tu po dobu udržitelnosti projektu.

Jako zřizovatel ZŠ a MŠ Záhuní jsme 
udělili souhlas se zapojením této pří-
spěvkové organizace do projektu Pod-
pora aktivit v oblasti prevence rizikového 
chování 2025/2026. Vyhlašovatelem 
a poskytovatelem dotace je MS kraj. 
Předpokládané výdaje činí 100 000 Kč 
a termín realizace projektu je do 31. 8. 
2026. Za předpokladu získání dotace 
jsme udělili souhlas s realizací projektu 
a přijetím dotace.

Schválili jsme umístění sídla spolku 
Sportovní agentura Frenštát p. R., z.s. 
na adrese nám. Míru 1, 744 01 Frenštát 
p. R., a to s účinností od 1. 4. 2025.

Rozhodli jsme o zrušení veřejné zakázky 
malého rozsahu s názvem „Ozvučení a 
osvětlení – kulturní akce v roce 2025 
ve Frenštátě pod Radhoštěm“ a zadali 
jsme úkol vypracovat zadávací podmín-
ky pro vyhlášení nové veřejné zakázky. 

Schválili jsme zadání architektonické 
studie "Architektonická studie revitali-
zace denního stacionáře" dle směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu, a to přímým zadáním společ-
nosti NEXT Studio s.r.o. za celkovou 
cenu 215 000 Kč bez DPH. Předmě-
tem studie je revitalizace denního sta-
cionáře v DPS na ulici Rožnovská 346. 
Cílem projektu je poskytnout podporu 
seniorům, kteří potřebují pravidelnou 
péči a asistenci během dne. Služba má 
za cíl poskytnout seniorům společnost, 
aktivitu a terapii, zajištění stravování a 
základní zdravotní péči.

Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku malého roz-
sahu pro výběr dodavatele na akci „Ko-
lumbária a vsypová loučka na městském 
hřbitově ve Frenštátě pod Radhoštěm", 
z důvodu, že veškeré obdržené nabíd-
ky výrazně překročily předpokládanou 
hodnotu veřejné zakázky. Následně 
jsme zadali úkol připravit nové výběro-
vé řízení s upraveným zadáním formou 

„design and build“ s cílem dosažení 
hospodárnějšího řešení při zachování 
účelnosti projektu.

Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu pro výběr dodavatele na akci 
"Skatepark Frenštát pod Radhoštěm", z 
důvodu, že město Frenštát pod Radhoš-
těm neobdrželo ve lhůtě pro podání na-
bídek žádnou nabídku. Následně jsme 
rozhodli o opětovném vyhlášení VZMR 
pro výběr dodavatele na tuto akci.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plněné veřej-
né zakázky s názvem "Výstavba sporto-
viště Záhuní Frenštát pod Radhoštěm". 
Předmětem veřejné zakázky je rekon-
strukce veřejného sportoviště na ulici 
Záhuní. Ekonomicky nejvýhodnější na-
bídku předložila společnost Sportovní 
hřiště s.r.o. s nabídkovou cenou 27 354 
211,77 Kč bez DPH. Následně jsme 
rozhodli o uzavření smlouvy o dílo mezi 
městem a vybraným účastníkem výběro-
vého řízení. Do výběrového řízení se při-
hlásili 4 uchazeči a rozdíl mezi vybranou 
a nejvyšší nabídkou činil 8 330 195,96 
Kč bez DPH. Předpokládaná hodnota 
veřejné zakázky činila 30 900 000 Kč 
bez DPH, došlo tedy k úspoře 3 545 
788,23 Kč bez DPH. Město Frenštát 
pod Radhoštěm bylo také úspěšné v 
získání dotace ve výši 29,85 milionu Kč 
z Operačního programu Spravedlivá 
transformace 2021–2027.

Schválili jsme zadání technického do-
zoru stavby v rámci akcí „Propustné 
plochy - MK Lubina“, „Propustné plo-
chy - Janáčkova“ a „Propustné plochy - 
chodník na ul. F. Duši a ul. U Tírny“ spo-
lečnosti BENEPRO, a.s., a to v souladu 
se směrnicí pro zadávání veřejných za-
kázek malého rozsahu a dle podmínek 
stanovených poskytovatelem dotace. 

Schválili jsme zadání kontroly BOZP v 
rámci akcí „Propustné plochy - MK Lu-
bina“, „Propustné plochy - Janáčkova“ 
a „Propustné plochy - chodník na ul. 
F. Duši a ul. U Tírny“ Radoslavovi Ra-
clavskému, a to v souladu se směrnicí 
pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu a dle podmínek stanovených 
poskytovatelem dotace. 

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky „Propustné plochy - MK Lubi-
na“. Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost M - SILNICE a.s. 
s cenou 4 938 438,19 Kč bez DPH. 
Rozhodli jsme o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásilo celkem 7 uchazečů a rozdíl 
mezi vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
1 960 459,81 Kč bez DPH. Předpoklá-
daná hodnota veřejné zakázky 9 606 
196,99 Kč bez DPH, došlo k úspoře  
4 667 758,80 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídky na plnění 
veřejné zakázky „Propustné plochy 
- Janáčkova“. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost 
PORR a.s. s cenou 2 016 827,49 Kč 
bez DPH. Rozhodli jsme o uzavření 
smlouvy o dílo mezi městem a vybra-
ným účastníkem výběrového řízení. Do 
výběrového řízení se přihlásilo celkem 
10 uchazečů a rozdíl mezi vybranou a 
nejvyšší nabídkou činil 1 024 164,44 
Kč bez DPH. Předpokládaná hodnota 
veřejné zakázky 3 710 114,64 Kč bez 
DPH, došlo k úspoře 1 693 287,15 Kč 
bez DPH.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky „Propustné plochy - chodník 
na ul. F. Duši a ul. U Tírny“. Ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídku předložila 
společnost M - SILNICE a.s. s cenou 
4 762 430,24 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásilo celkem 8 uchazečů a rozdíl 
mezi vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
861 637,46 Kč bez DPH. Předpoklá-
daná hodnota veřejné zakázky 8 848 
653,88 Kč bez DPH, došlo k úspoře 4 
086 223,64 Kč bez DPH.

Jako zřizovatel jsme souhlasili s přeru-
šením provozů MŠ Školská čtvrť, MŠ 
Markova a MŠ Dolní v období hlavních 
prázdnin školního roku 2024/2025. 
Provoz mateřských škol bude přerušen 
následovně:
◼ Provoz MŠ Školská čtvrť přerušen od 
30. 6. do 25. 7. 2025 s možností umístě-
ní zájemce o docházku do MŠ Markova 
nebo MŠ Dolní. Následně provoz přeru-
šen od 25. 8. do 29. 8. 2025. V období 
od 30. 6. do 29. 8. 2025 bude provozní 
doba zkrácena do 16:00 hodin.
◼ Provoz MŠ Markova přerušen od  
28. 7. do 22. 8. 2025 s možností umís-
tění zájemce o docházku do MŠ Škol-
ská čtvrť. Následně provoz přerušen od 
25. 8. do 29. 8. 2025.
◼ Provoz MŠ Dolní přerušen od 28. 7. 
do 22. 8. 2025 s možností umístění zá-
jemce o docházku do MŠ Školská čtvrť. 
Následně provoz přerušen od 25. 8. do 
29. 8. 2025. Provoz mateřských škol 
bude opětovně zahájen 1. 9. 2025.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky nej-
výhodnější nabídky na veřejnou zakázku 
„Územní plán Frenštát pod Radhoš-
těm“. Ekonomicky nejvýhodnější nabíd-
ku předložila společnost Urbanistické 
středisko Ostrava, s.r.o. s nabídkovou 
cenou 980 000 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásili 3 uchazeči a rozdíl mezi vy-
branou a nejvyšší nabídkou činil 1 000 
000 Kč bez DPH.

Schválili jsme aktualizovanou směrnici 
pro poskytování informací dle zákona č. 
106/1999 Sb., a to s účinností od 1. 5. 
2025.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z 
rozpočtu Fondu obnovy v Městské 
památkové zóně Frenštát pod Radhoš-
těm v rámci Dotačního programu č. 3 
Obnova objektů v městské památko-
vé zóně Frenštát pod Radhoštěm pro 
rok 2025 a o uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace. Dotace 
byla poskytnuta 3 žadatelům v celkové 
výši 519 800 Kč.

Rozhodli jsme o zrušení Dotačního 
programu č. 4 Obnova infrastruktury 
sportovních zařízení - oprava a technic-
ké zhodnocení 2025 v celém rozsahu, 
s účinností od 10. 4. 2025. Dotační 
program byl zrušen z důvodu změny do-
tační politiky města a souvisejícím zalo-
žením nové městské sportovní organiza-
ce pro správu sportovišť, jejímž cílem je 
účelněji a efektivněji udržovat a rozvíjet 
sportovní infrastrukturu na území města. 
U sportovišť, která dle podaných žádostí 
měla být opravena s využitím dotačního 
programu, již probíhají jednání o jejich 
převodu do vlastnictví města.

Rozhodli jsme o poskytnutí finančního 
daru žadateli Linka bezpečí, z.s. ve výši 
5 000 Kč a uzavření darovací smlouvy. 
Finanční dar je určen na provoz dětské 
krizové linky.

Odročili jsme rozhodnutí o poskytnutí 
finančního daru žadateli Charita Frenš-
tát pod Radhoštěm. Dar ve výši 36 000 
Kč měl být určen na zajištění provozu 
Potravinové banky v roce 2025, kon-
krétně na pokrytí nákladů spojených s 
pronájmem prostor určených ke sklado-
vání potravin v rámci Potravinové banky. 
Zadali jsme úkol projednat s žadatelem 
možnost využití prostoru v majetku měs-
ta pro tento účel.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2025 (rozpočtové opatření č. 4). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publiková-
na na webových stránkách města v sekci 
„Povinně zveřejňované informace“. 

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky pro výběr doda-
vatele služeb "Správce bytového fondu 
města Frenštát pod Radhoštěm".

Schválili jsme nová pravidla pro proplá-
cení nákladů na opravy bytů ve vlastnic-
tví města Frenštát pod Radhoštěm, a to 
s účinností od 15. 4. 2025.

Schválili jsme uzavření dohody o zápo-
čtu vzájemných pohledávek mezi měs-
tem a společností AQUECON a.s. a 
prominutí zbývající části smluvní pokuty 
ve výši 44 560 Kč. Dohoda byla připra-
vena v souladu s platnou legislativou 
a její uzavření je ekonomicky i právně 
výhodné pro město, neboť efektivně vy-
rovnává vzájemné závazky bez nutnosti 
dodatečných finančních transakcí.
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Schválili jsme úpravu dopravního znače-
ní na komunikaci III. třídy na ul. Markova.

Schválili jsme úpravu dopravního zna-
čení před hlavním vlakovým nádražím ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Schválili jsme záměr úpravy dopravního 
značení na ul. Tyršova ve Frenštátě p. R.

Schválili jsme úpravu dopravního znače-
ní na ulici Sídliště Beskydské.

Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu pro výběr dodavatele na akci 
"Bikepark Frenštát pod Radhoštěm", z 
toho důvodu, že město neobdrželo ve 
lhůtě žádnou nabídku. Následně jsme 
rozhodli o opětovném vyhlášení VZMR 
pro výběr dodavatele na tuto akci.

Rozhodli jsme o přijetí dotace AOPK 
ČR na projekt "Územní studie krajiny pro 
správní obvod ORP Frenštát p. R.", a to v 
maximální výši 1 214 220 Kč.

Rozhodli jsme o přijetí dotace v maximál-
ní výši 80 000 Kč z dotačního programu 
„Podpora turistických informačních cen-
ter v MS kraji pro rok 2025" a uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace mezi měs-
tem a Moravskoslezským krajem.

Rozhodli jsme o přijetí investiční dotace 
v maximální výši 502 019,92 Kč na reali-
zaci projektu „Projektová dokumentace 
- Vodní nádrž Sibérie“ dle rozhodnutí o 

poskytnutí dotace z 24. výzvy Operační-
ho programu Spravedlivá transformace 
2021 – 2027.

Rozhodli jsme o přijetí investiční dota-
ce v maximální výši 1 397 304,97 Kč 
na realizaci projektu „Projektová doku-
mentace - Revitalizace kina a okolí“ dle 
rozhodnutí o poskytnutí dotace z 24. vý-
zvy Operačního programu Spravedlivá 
transformace 2021 – 2027.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky nej-
vhodnější nabídky na veřejnou zakázku 
s názvem "Odvedení srážkových vod 
od objektu amfiteátru na Horečkách". 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost Verone Synergy 
s.r.o. s nabídkovou cenou 319 000 Kč 
bez DPH. Následně jsme rozhodli o 
uzavření smlouvy o dílo mezi městem a 
vybraným účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlásili cel-
kem 2 uchazeči a rozdíl mezi vybranou 
a nejvyšší nabídkou činil 124 664,10 Kč 
bez DPH.

Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na stavební práce 
"Bezpečnostní přepad před kanalizační 
čerpací stanicí v lokalitě Kopaná". Důvo-
dem zrušení je skutečnost, že město ob-
drželo ke lhůtě pro podání nabídek jed-
nu neúplnou nabídku. Při její kontrole 

bylo zjištěno několik pochybení, a proto 
musel být potenciální dodavatel z výbě-
rového řízení vyloučen. Následně jsme 
rozhodli o opětovném vyhlášení VZMR 
pro výběr dodavatele na tuto akci.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na veřejnou za-
kázku "Rozvoj městského kamerového 
dohlížecího systému II.". Tu předložila 
společnost A.I.Company, s.r.o. s cenou 
1 767 137,58 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásilo 6 uchazečů a rozdíl mezi vy-
branou a nejvyšší nabídkou činil 1 846 
232,42 Kč bez DPH. Předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky činila 2 600 
000 Kč bez DPH, došlo tedy k úspoře 
832 862,42 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o nákupu dřevin od do-
davatele Arboeko, s.r.o. s nabídkovou 
cenou 453 249 Kč bez DPH, a to v 
souladu se směrnicí pro zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu. Dřeviny 
jsou určeny na pro náhradní výsadbu v 
rámci investiční akce Cyklostezka Lubi-
na – Lomná.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku malého roz-
sahu s názvem „Elektrický komunální 
vysavač“. Následně jsme vzali na vědo-

mí zadávací dokumentaci k této veřejné 
zakázce a seznam potenciálních doda-
vatelů k oslovení na podání nabídky do 
této veřejné zakázky.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 ke 
smlouvě o dílo mezi městem a společ-
ností Energo 4 Home NORTH s.r.o. 
jako zhotovitelem. Předmětem dodatku 
jsou sezónní kontroly při zakrývání a od-
krývání městského kluziště ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, kdy se zhotovitel zava-
zuje provádět kontroly chladícího potru-
bí na městském kluzišti v rozsahu 2 let.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 3. ke 
smlouvě o dílo ze dne 6. 5. 2024 na re-
alizaci stavby s názvem „Pěší komunika-
ce podél silnice I/58 Sibérie - U Bačů," 
uzavřené mezi městem a společnosti 
KAIVINKONE s.r.o. jako zhotovitelem. 
Potřeba uzavření dodatku č. 3 je vyvo-
lána na základě nově vzniklých situací, 
které nejsou řešeny v původní projekto-
vé dokumentaci díla, a s tím spojených 
víceprací v hodnotě 2 820 807,76 Kč 
bez DPH. Nová celková cena zakázky 
činí 14 992 818,12 Kč bez DPH.

Schválili jsme umístění sídla spolku 
Energetické společenství Frenštát pod 
Radhoštěm, z.s. na adrese Školská čtvrť 
1394, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, 
s účinností od 15. 4. 2025.

členové Rady města

 Ze Zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 10. 4. 2025 se konalo 21. zasedání Zastupitelstva města Frenštát pod Radhoštěm.

Schválili jsme aktualizované znění zásad 
pro odměňování členů Zastupitelstva 
města, poskytování náhrady mzdy ne-
uvolněným členům zastupitelstva, od-
měňování členů výborů zastupitelstva 
města a komisí Rady města, kteří nejsou 
členy Zastupitelstva města, s účinností 
od 1. 5. 2025.

Navrhli jsme kandidáty na funkci příse-
dících Okresního soudu v Novém Jičíně 
za město Frenštát pod Radhoštěm pro 
funkční období 2025 – 2029.

Delegovali jsme místostarostu města 
Ondřeje Bobiše jako zástupce města 
Frenštát p. R. pro výkon všech práv ak-
cionáře společnosti ASOMPO, a. s., ve 

které je město Frenštát pod Radhoštěm 
akcionářem. Následně jsme schválili 
změnu stanov této společnosti.

Vydali jsme aktualizované znění obecně 
závazné vyhlášky města Frenštát pod 
Radhoštěm o nočním klidu.

Pověřili jsme místostarostu města Ond-
řeje Bobiše k zastupování města Fren-
štát pod Radhoštěm ve Sdružení histo-
rických sídel Čech, Moravy a Slezska 
pro volební období 2022 -2026, a to s 
účinností od 10. 4. 2025.

Vzali jsme na vědomí informace o stavu 
přípravy dotačního projektu z Programu 
regenerace městských památkových re-
zervací a městských památkových zón 

na rok 2025. Následně jsme schválili 
podání čtyř žádostí o poskytnutí dotace 
Ministerstva kultury z Programu regene-
race MPR a MPZ na rok 2025 na akci 
obnovy tří měšťanských domů a budovy 
radnice. Celková výše žádostí o dotace 
činí 1 260 000 Kč, spolufinancování z 
rozpočtu města pak 163 560 Kč. 

Vzali jsme na vědomí informace o Akč-
ním plánu 2025 města Frenštátu p. R.

Vzali jsme na vědomí informace o finan-
cování spolku Energetické společenství 
Frenštát pod Radhoštěm, z.s. a výši člen-
ského příspěvku.

Vzali jsme na vědomí informace o finan-
cování spolku Sportovní agentura Frenš-

tát pod Radhoštěm, z.s. a výši členského 
příspěvku.

Vzali jsme na vědomí informace o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v 
období od 1. 2. 2025 do 13. 3. 2025.

Vydali jsme obecně závaznou vyhláš-
ku stanovující místní koeficient daně z 
nemovitých věcí 1,5 u staveb pro pod-
nikatelskou činnost, a to s účinností od  
1. 1. 2026.

Vzali jsme na vědomí informace o aktu-
álním vývoji ve věci nabídky bezúplatné-
ho převodu lávky Beskydské nebe obci 
Trojanovice.

Členové Zastupitelstva 
města Frenštátu pod Radhoštěm

Město Frenštát pod Radhoštěm získalo dotaci ve výši 502 019,92 Kč na 
zpracování studie proveditelnosti revitalizace vodní nádrže Sibérie. Roz-
hodnutí o přijetí finančních prostředků padlo na 71. schůzi Rady města.

na zpracování studie revitalizace 
vodní nádrže Sibérie

 Dotace půl milionu byla schválena

Aktuálně je vodní plocha a její okolí 
nevyužívaná a neudržovaná. V rámci 
projektu dojde ke zpracování studie 
proveditelnosti, která bude sloužit ja-
ko podklad pro vyhotovení projektové 
dokumentace pro společné povolení 
a provádění stavby. Dokumentace 
zahrnuje revitalizaci vodní nádrže, re-

konstrukci odběrného objektu a příto-
kového potrubí. 
Celkové způsobilé výdaje: 
669 359,90 Kč, schválená míra pod-
pory EU (podíl na celkovém rozpočtu 
způsobilých výdajů) 75,00 %, maximál-
ní výše dotace EU: 502 019,92 Kč. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV Fo
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Aktuality

Noční pátrání skončilo 
úspěchem
Večer 20. března se strážníci fren-
štátské Městské policie zapojili do 
pátrání po pohřešovaném senioro-
vi v Trojanovicích. V rámci rozsáhlé 
akce bylo prohledáno přibližně 55 
km terénu. Na místě byl nasazen 
služební pes i vrtulník s termovizí. 
Pátrání probíhalo celou noc až do 
čtvrté hodiny ranní. Pohřešovaný se-
nior byl nalezen v pořádku.

Zásah u večerky skončil 
převozem na záchytku
V noci z 21. na 22. března zasa-
hovala Městská policie společně 
s hlídkou Policie ČR u večerky na 
Rožnovské ulici. Dvě osoby se zde 
vzájemně urážely a jedna z nich se 
při podávání vysvětlení začala cho-
vat agresivně i vůči policistům. Muž, 
který byl zjevně pod vlivem alkoholu, 
musel být převezen na protialkohol-
ní záchytnou stanici. Asistence MP 
včetně převozu osoby na PZS trvala 
do půl jedné ráno.

Zničili zboží
V prodejně Pepco na Horní ulici 
zasahovala Městská policie kvůli 
skupině mladistvých, kteří poničili 
vystavené zboží. Podle svědkyň a 
vedoucí prodejny zůstala po jejich 
odchodu část oblečení a další zboží 
znehodnocené neznámou látkou, 
která svým vzhledem připomínala 
lidské výkaly. Některé předměty byly 
poházené po podlaze. Škoda byla 
předběžně vyčíslena na několik set 
korun. Událost byla zadokumentová-
na a postoupena k projednání pře-
stupkové komisi.

Opilá žena skončila v nemocnici
Dne 29. března odpoledne zasaho-
vala Městská policie na ulici Školská 
čtvrť, kde se na chodníku nacházela 
zjevně opilá žena s viditelným pora-
něním hlavy. O součinnost strážníky 
požádala Policie ČR, která byla v tu 
chvíli zaneprázdněna. Hlídka Měst-
ské policie na místě ženě poskytla 
nezbytnou pomoc do příjezdu zá-
chranné služby, která ji poté převez-
la k dalšímu ošetření do nemocnice 
v Novém Jičíně.

Strážníci pomohli srnci 
zamotanému v ohradníku 
Frenštátští strážníci zasahovali u 
neobvyklého případu. Na tísňovou 
linku Městské policie bylo oznáme-
no, že na Marku je v ohradníku za-
motaný srnec. Hlídka se okamžitě 
vydala na místo, kde zjistila, že zvíře 
se nemůže samo vyprostit. Strážníci 
proto kontaktovali místní myslivce, 
kteří dorazili na místo a společně se 
jim podařilo srnce opatrně vysvobo-
dit. Naštěstí nebyl nijak zraněný a po 
chvíli odběhl zpět do lesa. 

Daniel Adamec,
ředitel MP Frenštát

Frenštátské stíny

Aplikace EasyPark je zdarma a ceny 
za parkování jsou účtovány po minu-
tách. „To znamená že si v aplikaci na-
stavíte plánovanou dobu parkování a 
pokud budete odjíždět dříve, můžete 
dobu zkrátit nebo naopak prodloužit, 
pokud se váš odjezd oddálí. Zaplatíte 
tak přesně tu dobu, po kterou parku-
jete. A výši poplatku vidíte již před za-
hájením parkování,“ vysvětlil Vladimír 
Pražák z odboru kanceláře starosty, 
MěÚ. Mobilní aplikace je dostupná ve 
většině nových automobilů také přes 
rozhraní Apple CarPlay a Android Au-
to, což umožňuje platit parkové přímo 
z palubního systému vozu. Instalace 
aplikace zabere pár sekund a samot-
ná registrace už jen pár kliknutí.     

Iva Vašendová, vedoucí OVV

V polovině dubna 2025 byla zahá-
jena rekonstrukce chodníkových 
ploch v části sídliště Školská čtvrť. 
Stavební zásahy jsou rozvrženy až 
do září letošního roku a představují 
první fázi širší modernizace veřej-
ného prostoru v této lokalitě. 

V sídlišti Školská čtvrť jsou v druhé 
polovině roku 2025 naplánovány také 
celoplošné opravy komunikací, kterým 
nyní předchází opravy těchto chodní-
kových těles. Po dobu opravy dojde k 
uzávěře části chodníků. Jednotlivé uzá-
věry budou probíhat po etapách. Po 
dobu realizace projektu musí obyvatelé 
počítat s omezením pohybu v některých 
částech pěších tras. Uzávěry se budou 
střídat po jednotlivých úsecích tak, aby 
byl zásah do běžného provozu co nej-
méně zatěžující. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Od dubna 2025 mohou řidiči při 
parkování ve městě použít pro 
úhradu parkovného platbu pomo-
cí mobilního telefonu přes aplika-
ci EasyPark. Jedná se o platby na 
parkovišti na nám. Míru a na uli-
cích Horní, Kostelní a Dolní. Nová 
platební metoda doplní možnosti 
platby parkovného v hotovosti 
nebo platební kartou na parkova-
cích automatech. 

Platba parkovného 
přes aplikaci

Bude odstraněn stávající chodník včet-
ně konstrukčních vrstev a vybudován 
nový z betonové tvarované vsakovací 
dlažby. Po dobu realizace bude pěší 
komunikace uzavřena. Žádáme občany 
o zvýšenou opatrnost, respektování pře-
chodného dopravního značení. Zhoto-
vitel vzešel z veřejné zakázky, předložil 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
s cenou 2 577 300 bez DPH. Do vý-
běrového řízení se přihlásilo celkem 

12 uchazečů a rozdíl mezi vybranou 
a nejvyšší nabídkou činil 843 079,98 
korun bez DPH. Předpokládaná hod-
nota veřejné zakázky činila 3 599 715 
Kč bez DPH korun bez DPH, rozdíl/
úspora oproti rozpočtované částce činí 
1 022 415 Kč bez DPH. Financování 
akce bude řešeno částečně z rozpočtu 
města a z dotace v rámci Operačního 
programu Životní prostředí. 

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Město Frenštát p. R. oznamuje, že v období od 22. dubna do 30. června 
2025 se uskuteční rozsáhlé celoplošné opravy místních komunikací v ka-
tastrálním území města. Práce budou probíhat za plného provozu, avšak 
s nutností částečných dopravních omezení.

Od 24. dubna do 22. června 2025 proběhne celoplošná oprava chodníku 
v rámci projektu „Propustné plochy – Rožnovská sever“. Stavební práce 
se budou týkat úseku podél ulic Rožnovská a Horní. Předmětem zakázky 
je výměna nepropustných ploch chodníků za propustné. 

Potrvají do konce června

Oprava chodníků na Rožnovské a Horní

Na sídlišti 
Školská čtvrť

 Začaly rozsáhlé opravy komunikací

 Omezení pěšího provozu

 Začaly opravy chodníků 

1. MK Papratná 

2. MK Martinská čtvrť  

3. MK (Martinská čtvrť - k DPS)

4.
MK Závodí 
(kolem stavebnin Konvalinka)

5. MK Podříčí (k REPLAY)

6.
MK Kopaná 
(Vojtkova kolonie - křižovatka)

7. MK Kopaná (propojka)

8.
MK Buzkovice (propojka od 
křižovatky – ke katastrální hranici)

9. MK Lubina (pod můstky)

10. MK Lubina (U Lipky)

11. MK U Tírny

12.
MK U Tírny 
(křižovatka - Rožnovská)

13. MK Horečky (odbočka Janík)

14.
MK Horečky (část odbočky 
k hotelu Edvard)

15.
MK Horečky 
(slepá odbočka pod ZOO)

V souvislosti s tím žádáme občany, 
aby dbali své osobní bezpečnosti a 
respektovali probíhající práce a pře-
chodné dopravní značení. Děkujeme 
všem za opatrnost a omlouváme se za 
vzniklé komplikace.

Důležitá telefonní čísla
Městský úřad Frenštát p. R. +420 556 833 111 

Munipolis – Mobilní rozhlas 
– podněty a připomínky občanů https://frenstat.munipolis.cz/

Hasiči Frenštát pod Radhoštěm 150; +420 724 370 108

Městská policie Frenštát p. R. +420 602 852 316

Tepelné hospodářství – dispečink  +420 731 669 809 
rudolf.prasivka@mufrenstat.cz

Bytové hospodářství +420 777 361 030  
email: nemovitosti@mufrenstat.cz

Technické služby Frenštát p. R. +420 731 519 839

Poruchy veřejného osvětlení EB Bartoš +420 777 799 406

Svoz odpadů +420 735 190 997

Turistické informační centrum +420 556 836 916

Úřad práce, Frenštát pod Radhoštěm +420 950 139 244, +420 950 139 241, 
+420 950 139 245, +420 950 139 236

Kontaktní místo soc. podpory Frenštát +420 950 139 240, +420 950 139 251, 
+420 950 139 252

Charita Frenštát +420 731 141 801 info@frenstat.charita.cz

Vodovody a kanalizace +420 556 701 932, 
poruchová linka +420 800 292 300

ČEZ – energetika +420 800 810 820, 
pohotovostní linka +420 800 850 860

INNOGY – plynárny +420 800 113 355, 
pohotovostní linka 1239
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Kultura

Zájemci, kteří se chtějí akce zúčastnit 
a nabídnout své domácí pochutiny, 
se mohou registrovat do 4. května 
2025 na email mks©mufrenstat.cz. 
„Vloni se do akce zapojili nadšenci 
na čtyřiceti místech vestibulu fren-
štátského DK. Vedle dobrého jídla 
a pití zde nebudou chybět aktivity 
pro děti a drobný kulturní program,“ 
uvedla vedoucí DK Soňa Adámková.     

-red-

Václav Tomášek do odchytových sítí rozmístěných v lese 
postupně lapil Šoupálka dlouhoprstého, Pěnkavu obec-
nou, Králíčka ohnivého, Sýkoru babku i modřinku, Pěnici 
černohlavou a Mlynaříka dlouhoocasého. Děti neskrývaly 
nadšení. „Tahle lokalita je úžasná. Tady v tomto prostředí je 

to pro nás velká radost a krásná práce," zhodnotil program 
ornitolog Václav Tomášek. Velké pozornosti se těšil také 
hmyzí hotel a vyprávění beskydského znalce přírody Fran-
tiška Šulgana. Marian Žárský s lehkostí a vtipem provázel 
přítomné návštěvníky po jednotlivých stanovištích. Stánek 
včelařů lákal vůní medu. Nový předseda, Zdeněk Kuchař, 
srdečně zval nové zájemce, a to i z řad mládeže. „Sraz 
máme každý druhý pátek v Astře a už 24. května chys-
táme tradiční včelařskou vaječinu u Mateřské školy pod 
Javorníkem.“ Své místo na akci měly i Česká společnost 
ornitologická, ochránci přírody z Radhoště a CHKO Bes-
kydy. U dalšího informačního stánku, Technických služeb 
města, se malí návštěvníci hravou formou učili třídit od-
pad, a lesní školka s Klubem Pecka ovládly pódium am-
fiteátru s kreativními dílničkami. Tečkou za celým dnem 
plným zážitků bylo opékání špekáčků za doprovodu kyta-
ry Martina Majera.                                                          -red-                                       

VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
NA FRENŠTÁTSKU
Výstava výtvarných děl regionál-
ních umělců ve 20. století
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Výstava potrvá od 
30. března do 14. září 2025 
Vstupné: 30 Kč

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V pátek 30. května od 17.00 do 
22.00 hodin v prostorách frenš-
tátského muzea
Program: komentovaná prohlídka 
výstavy Výtvarné umění na Frenštát-
sku, promítání filmů z muzejního ar-
chivu, komorní pěvecký sbor Kamile 
pod vedením sbormistra Jana Dani-
ela Mališe, dětské dopravní hřiště v 
podkroví. V průběhu programu: pro-
hlídka stálých expozic, malování na 
obličej, střelba na laserové střelnici.
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 

V sobotu 10. května 
2025 v 10.00 hodin roze-
zní frenštátské náměstí 
živá hudba v podání 
kapely Stanley's Dixie 
Street Band. Přijďte si 
užít atmosféru tradiční-
ho dixielandu pod širým 
nebem. Vstup zdarma.
Už samotný název kapely 
napovídá, že nepůjde o 
žádný upjatý jazz, ale o po-
ctivý "dixík", jaký se hrával na ulicích New Orleans. Stanley's Dixie Street 
Band přináší směsici dixielandové klasiky, swingu a blues, která zaruče-
ně roztančí každého. Koncert je ideální příležitostí, jak si zpříjemnit květ-
nové dopoledne, ať už sami, s přáteli nebo celou rodinou. Pokud by nám 
počasí nepřálo, akce se přesune do místního kina, takže o hudební záži-
tek rozhodně nepřijdete.                                                                                                  -red-

Pobýt s rodinou, přáteli, při dob-
rém jídle, pití a pokud to počasí 
dovolí, také venku před Domem 
kultury, to je již čtvrtý ročník 
Sousedského pikniku, který pra-
covníci odboru vnějších vztahů 
připravují na 18. května 2025 od 
15 hodin.

V polovině dubna bylo od brzkých ranních hodin v Amfiteátru na Horečkách rušno.  Sešli se zde milovníci ptac-
tva i beskydské přírody, aby oslavili příchod jara na akci Vítání ptačího zpěvu.  Letošní monitoring totiž přinesl 
nečekaný výsledek, podařilo se odchytit a okroužkovat devět ptáčků. 

Zájemci hlaste se

Stanley's Dixie Street Band 

Podařilo se okroužkovat pěnkavu, sýkoru, 
pěnici, šoupálka i mlynaříka

 Sousedský piknik

 Májový koncert na náměstí

 Nedělní pohádka pro děti

Dne 7. května se od 17 hodin uskuteční ve Výstavní síni Albína Po-
láška ve Frenštátě p. R. slavnostní vernisáž nové výstavy. Tentokrát 
zde budou moci návštěvníci obdivovat práce absolventů výtvarného 
oboru Základní umělecké školy Frenštát p. R.

Expozice představí práce sedmi letošních absolventů, kteří úspěšně zvládli sed-
mileté studium. Během něj měli možnost seznámit se s výtvarnými technikami 
jako je kresba, grafika, keramika a další. Výstava je specifická tím, že většina 
těchto žáků se připravovala na umělecké školy, převažují tedy práce, které by-
ly součástí jejich portfolií k přijímacím zkouškám. Výstava bude otevřena až do  
21. 6. 2025. Návštěvníci ji mohou navštívit od úterý do soboty mezi 9. a 17. hodinou.  
V neděli a pondělí je síň uzavřena. Vstupné 20 Kč, děti a senioři 10 Kč.                            -red-

Výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ

Dne 24. května 2025 se ve Frenštátu pod 
Radhoštěm uskuteční již čtvrtý ročník 
hudebního festivalu Frenohraní, který 
má za cíl podpořit místní hudební scénu. 
Akce se koná od 14 hodin na volejbalo-
vém hřišti vedle Sokolovny a probíhá za 
podpory města Frenštát p. R. Návštěv-
níci se mohou těšit na pestrý program 
plný talentovaných kapel z okolí.

Na obou pódiích dostanou prostor také 
začínající muzikanti z místní Základní umě-
lecké školy, kteří vystoupí již od 14 hodin 
a přispějí tak k rozmanitosti festivalového 
programu. Hlavní program odstartuje v 16 
hodin kapela Hyacintovy Prkna. Ve 20 ho-
din vystoupí hlavní tahoun letošního roční-
ku – třinecká kapela Witch Hammer. 
Dále se můžete těšit například na trojano-
vické punkrockery z Benzenového jádra, 
Ron Jam, nebo na bubenickou show v 
podání Dumbe Folalu. Koncert legendár-
ní frenštátské kapely Arriön pak festival 
uzavře.Vstupné na festival je dobrovolné. 
Přijďte si užít den plný hudby a podpořit 
místní hudebníky. Bližší informace budou 
pořadatelé uvádět na fb stránkách festiva-
lu Frenohraní.                        Ondřej Bačák

V neděli 11. května 2025 v 15.30 hodin se na prostranství u kina 
odehraje kouzelná pohádka pro malé diváky s názvem Jak bobr 
hledal déšť. Přijďte se podívat na příběh plný dobrodružství a zábavy! 
Představení, na kterém nebudou chybět písničky, potrvá přibližně 45 
minut a je vhodné pro děti od 3 let. Hraje se venku vedle kina, ale pokud 
bude pršet, pohádka se přesune do sálu kina. Pro děti budou připrave-
ny lavičky na sezení. Vstupné zdarma.                                                -red-

Multižánrový 
hudební festival 

Jak bobr hledal déšť

 Frenohraní 2025 
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V úterý 13. května 2025 od 17 hodin proběhne v Idea-
Labu knihovny jarní workshop, tentokrát  s technikou 
drátkování.
Zájemci se naučí praco-
vat s drátkem a každý si 
vyrobí srdce, které ná-
sledně vyplete a dozdobí 
korálky. Veškerý materiál 
je v ceně. 

Kapacita workshopu je 
omezena.                             -mš-

Dozvěděly se, jak se ptáčci kroužkují a jak se o ně 
starat a proč je důležité je chránit. Viděly Červenku, 
Sýkoru modřinku, Zvonka zeleného, Pěnkavu a mno-
ho dalších. Už samotná cesta do muzea byla pro děti 
velkým dobrodružstvím! Jely vlakem, ale kvůli opravě 
trati část cesty absolvovaly i autobusem. Po návštěvě 
muzea cestou zpět na vlak se zastavily na dětském 
hřišti. Nejprve se posilnily svačinou a potom vyzkou-
šely prolézačky. Celý den si náramně užily a odnesly 
si spoustu nových zážitků. 

Adéla Haasová, učitelka MŠ Školská čtvrť

Proč symbolizují Světo-
vý den Downova syndro-
mu právě ponožky? Lidé  
s tímto syndromem mají o 
jeden 21. chromozom na-
víc, a ten má tvar ponožky. 
Cílem této akce je zvýšit po-
vědomí o Downově syndro-
mu, bořit předsudky a pomá-
hat lidem s tímto postižením, 
aby se stali rovnocennými 
členy společnosti. Zapojili 
se i žáci ZŠ Záhuní a v tento 

den si oblékli rozdílné ponožky, aby podpořili tuto výzvu. Tak proč si nevzít 
dvě rozdílné ponožky občas i mimo tento den? Alespoň když se někdo zeptá 
proč, tak budeme mít jasnou odpověď. Spojme se a oslavme spolu lidskou 
jedinečnost.                                                                                   Miroslava Dedková

Povím ti, mami 2 je didaktická hra 
pro děti od 3 let. Děti si z obrázků se-
staví logický příběh a ten vypráví svým 
spoluhráčům. Je vhodná pro zlepšení 
vyjadřovacích schopností předškolá-
ků a prvňáků, rozvíjí představivost, učí 
chápat časový sled událostí a cvičí lo-
gické myšlení. 
Fun Charades je kreativní rodinná 
hra pro 2 a více hráčů od 3 let, která 
rozvíjí fantazii, tvořivost, logické myšle-
ní, jemné motorické dovednosti. Hráč 
popisuje symbol na kartě pomocí slov, 
zvuků, gest, pohybů nebo kresby. 
Originální česká, ilustrovaná hra Abe-
ceda aneb Pestré hrátky s pís-
menky a obrázky nabízí spoustu va-
riant ke hře. Můžete si hrát s písmeny a 

slovy, poznávat abecedu, rozvíjet vyjad-
řovací schopnosti. Hravé aktivity se da-
jí přizpůsobit podle věku a počtu dětí. 
Téměř všechny si můžete vyzkoušet i v 
anglickém či jiném jazyce. Hra je urče-
na pro předškoláky a malé školáky. 
S dětmi od 5 let si můžete zahrát 
Písmenkové kvarteto, kde si děti 
mohou procvičit výslovnost hlásek, se 
kterými se děti nejčastěji trápí. Ideální 
počet hráčů je 3 až 6, ale pravidla lze 
upravit i pro 2 hráče. Délka jedné hry 
přibližně 15 minut. 
ABC Rapido je desková hra pro 2-6 
hráčů od 5 do 10 let, která dětem 
pomáhá rozšířit jejich slovní zásobu. 
Hráči procházejí abecedou na herní 
desce a říkají slova na dané písmeno. 

Ruletkou si vytáčejí tematický okruh 
pro slova. Na výběr jsou 2 sady her-
ních pravidel pro 2 úrovně obtížnosti.                                                       

Daniela Tejčková

Nové hry v knihovně
Městská knihovna pro své čtenáře tentokrát vybrala hry, které získala díky projektu Místní akční plán 
ORP Frenštát pod Radhoštěm IV. Jedná se především o hry pro předškoláky a malé školáky, které jsou 
zaměřeny na podporu čtenářské gramotnosti. Více informací se dozvíte na www.knihovnafrenstat.cz

Únor–květen Výstava - Nikola 
Holoubková ZVÍŘECÍ FANTAZIE
výstava obrazů ostravské umělkyně vy-
značující se pestrostí barev a pozitivní 
energií. Zdarma.

12. a 26. května   
IT PORADNA pro seniory
V pondělí od 13.00 - 15.00 h v IdeaLabu 
knihovny. Pomůžeme se základy práce 
na počítači, s ovládáním chytrých telefo-
nů, sociálními sítěmi apod. Zdarma.

13. května Workshop: 
DRÁTKOVÁNÍ s korálky – SRDCE
Přijďte si s Ivanou Sikulovou vyzkoušet 
další tvůrčí techniku. Naučíte se vyro-
bit srdce z drátku a korálků. Materiál 
v ceně.  Od 17.00 hodin v IdeaLabu. 
Vstupenky k zakoupení v TIC Frenštát, 
knihovně nebo on-line.

27. května ŽÍTKOVSKÉ BOHYNĚ: 
praktiky lidové magie 
Dagmar Dobšovičová představí formy 
lidové magie praktikované žítkovskými 
bohyněmi, jejich historii a postavení 
těchto žen ve společnosti. K prodeji a 
podpisu budou také knihy přednášejí-
cí. Od 17.00 hodin v malém sále DK. 
Rezervace míst na 
knihovna@mufrenstat.cz. 

28. května LiStOVáNí: 
NEJLEPŠÍ PRO VŠECHNY
Jak můžeme vědět, co je pro ostatní 
nejlepší, když sami neumíme být šťast-
ní? Kniha Petry Soukupové zachycuje 
vyhrocené rodinné vztahy a bezmoc 
dětského hrdiny ve světě dospělých. Od 
20.00 hodin v malém sále DK. Zdarma v 
rámci oslav 150 let knihovny. Rezervace 
míst na knihovna@mufrenstat.cz. 

Pravidelné kluby:
15. května /10.00 h. / 
Klub Sovičky – Kvetoucí příroda
29. května / 17.00 h. / 
Čtenářský klub pro dospělé
30. května /10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Krátce z knihovny

Ponožkový den na ZŠ Záhuní

K dispozici budou k prodeji a podpisu také autorčiny knihy 
Žítkovské bohyně: Lidová magie na Moravských Kopanicích. 
Z důvodů omezené kapacity je nutné si své místo rezervovat 
předem na knihovna@mufrenstat.cz.                                      -mš-  

Ta v knize bravurně zachycuje vyhro-
cené rodinné vztahy a prožívání dět-
ského hrdiny v okamžiku, kdy zakouší 
svou bezmoc ve světě dospělých. 
Kapacita míst je omezena, rezervace 
míst na knihovna@mufrenstat.cz.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny   

  Oslava jedinečnosti

  Knihovna vyhlásila

  Listování

Výlet do muzea
výtvarnou 
soutěž

O žítkovských bohyních

Nejlepší pro 
všechny
Projekt Listování, v podání Pav-
la Oubrama, jeho maminky Zojy 
Oubramové a Věry Hollé, před-
staví ve středu 28. května od 
20.00 hodin v malém sále Domu 
kultury knihu Nejlepší pro všech-
ny, tentokrát od české spisova-
telky Petry Soukupové.

Děti z MŠ Školská čtvrť ze třídy Koťátek se vy-
daly 23. března na výlet do muzea ve Valašském 
Meziříčí na výukový program Ptáci na krmítku.

Jaké formy lidové magie praktikovaly žítkovské bo-
hyně? O jejich historii a postavení těchto žen ve 
společnosti se dozvíte 27. května 2025 od 17.00 ho-
din v malém sále Domu kultury na přednášce Dagmar 
Dobšovičové, a to na příkladu autentických terénních 
sběrů z let 1990-1998 u dvou posledních žijících bohyní 
na Žítkové. 

Workshop drátkování

V tomto roce slaví frenštátská 
knihovna 150 let od svého 
založení. Při této příležitosti vy-
hlásila ve spolupráci s Místním 
akčním plánem ORP Frenštát 
pod Radhoštěm IV. výtvarnou 
soutěž pro školy v rámci ORP 
Frenštátsko a také pro veře-
jnost. 
Práce žáků místních škol budou  
k vidění již během května ve vestibu-
lu knihovny. Veřejnost se do soutěže 
může zapojit až do 19. září 2025. 
Tvorba je volná na motivy knihovny, 
knihy, komiksu, ilustrací apod. 
Zapojit se mohou jednotlivci nebo 
i skupiny. Vyhodnocení soutěže  
a ocenění prací proběhne během 
podzimu 2025. 

Více informací na stránkách 
www.knihovnafrenstat.cz           -mš-
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Město Frenštát pod Radhoštěm vydalo nový stolní kalendář pro rok 2025, který vás provede celým rokem a zároveň nabídne pohled na 
vybraná místa a objekty našeho města. Nejde však jen o přehled dnů a akcí, které nás čekají, ale o unikátní příležitost seznámit se s místy, 
která v následujícím období projdou opravou, revitalizací či změnou využití. Každých čtrnáct dní vám tento kalendář a od lednového čísla 
také Frenštátský zpravodaj představí konkrétní lokalitu spolu s aktuálními informacemi o plánovaných úpravách a očekávaných výsledcích. 
„Chceme, abyste byli dobře informováni o tom, co se děje ve vašem městě. Proto jsme pro vás připravili tuto stálou rubriku, ve které se 
budeme pravidelně věnovat probíhajícím rekonstrukcím a revitalizacím. Dozvíte se, jak se jednotlivé projekty vyvíjejí, jaké jsou jejich cíle 
a jaké benefity přinesou pro všechny obyvatele. Nechte se inspirovat a zjistěte, jak se vaše město postupně zlepšuje. Věřím, že toto puto-
vání po našem městě nám umožní lépe ocenit hodnotu míst, která nás obklopují, a zároveň nás inspiruje k jejich dalšímu zlepšení,” uvedl 
starosta města Jan Rejman.  

Objevujte s námi proměny našeho města 

Vsakovací povrchy Schodiště na Horečkách

  Z kalendáře města
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Rekonstrukce chodníků 
ve Frenštátě pod Radhoštěm
Město Frenštát pod Radhoštěm za-
hajuje rekonstrukci vybraných chod-
níků s cílem zlepšit životní prostředí 
a reagovat na aktuální problém s 
hospodařením s dešťovou vodou. 
Nové chodníky budou zhotoveny ze 
zámkové dlažby s propustným po-
vrchem, což umožní vsakování vody 
a sníží odtok ze zastavěných ploch. 
Tento krok je součástí snahy města 
o ekologičtější přístup a udržitelný 
rozvoj.
Realizace těchto opatření je finanč-
ně náročnější, avšak díky získané 
dotaci ve výši 85 % nákladů můžeme 
projekt uskutečnit. Rekonstrukce se 

nebude týkat všech chodníků, ale 
pouze vybraných lokalit, které byly 
určeny na základě jejich potřeby 
a významu pro obyvatele. Některé 
rekonstrukce chodníků budou rea-
lizovány i z klasické dlažby, protože 
navazují na kanalizační vpustě nebo 
zásak neumožnuje okolní stromoví či 
hydrogeologie podloží.

Občané budou o průběhu prací  
a konkrétních lokalitách informová-
ni prostřednictvím tiskových zpráv 
a webových stránek města. Věříme, 
že tento projekt přispěje ke zlepšení 
kvality života ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm a pomůže chránit naše život-
ní prostředí.

Nové schodiště na Horečkách: 
Další krok k oživení lokality
Každý měsíc vám přinášíme vizualiza-
ce budoucích projektů ve Frenštátě, 
tentokrát se zaměříme na nové scho-
diště na Horečkách. Stávající schodi-
ště, které se nachází v této oblíbené 
lokalitě, již dosloužilo. Po více než 50 
letech se jeho technický stav zhoršil 
natolik, že již není bezpečné pro uží-
vání a oprava již nebyla proveditelná. 
Rekonstrukce je proto nezbytná.
Nové schodiště bude tvořeno beto-
novou stěnou, do níž budou vsazeny 
moderní schodnicové stupně. Tato 
konstrukce nejen zvýší bezpečnost 
a životnost, ale zároveň umožní snad-
nou výměnu v případě potřeby.

Schodiště bude sloužit nejen spor-
tovcům, ale i turistům, kteří často 
navštěvují areál skokanských můstků 
a amfiteátr. Díky novému osvětlení se 
stane dominantou Horeček, kterou 
bude možné bezpečně využívat i v 
nočních hodinách. Výstup na Horeč-
ky bude po dokončení stavby poho-
dlnější a bezpečnější, a navíc propojí 
skokanský areál s odkazem na Jiřího 
Rašku, který je, byl a bude dominan-
tou pro Horečky i Frenštát pod Rad-
hoštěm. Věříme, že se nám podaří re-
alizovat tento projekt včas, abyste si 
jej mohli užít již během letní sezóny.       

S úctou, 
Jan Rejman, starosta

Byla vybrána firma na opravu 
chodníku na ulici Janáčkova

Začala oprava chodníku 
na Rožnovské - jih

Rada města na svém 70. zasedání rozhodla o dodavateli veřejné za-
kázky na opravu chodníku na ulici Janáčkova formou zasákavé dlažby. 
V rámci opravy dojde k výměně nepropustných ploch a konstrukčních 
vrstev za plochy propustné z betonové dlažby. 

V dubnu začala oprava chodníku podél ulice Rožnovská. Práce budou 
probíhat do 20. července 2025. Předmětem zakázky je výměna nepro-
pustných ploch chodníků za propustné. Zhotovitelem je firma COMMO-
DUM, spol. s r.o., která vzešla z veřejné zakázky, předložila ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku za 5 509 166,96 Kč bez DPH. Ve druhém pololetí tohoto roku je 

souběžně naplánovaná i oprava povr-
chu místní komunikace. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila spo-
lečnost PORR a.s. za 2 016 827,49 
Kč bez DPH. Do výběrového řízení se 
přihlásilo celkem 10 uchazečů a rozdíl 
mezi vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
1 024 164,44 Kč bez DPH. Předpo-
kládaná hodnota veřejné zakázky činila  
3 710 114,64 Kč bez DPH, došlo tedy 
k úspoře 1 693 287,15 Kč bez DPH. 
O zahájení prací budeme občany včas 
informovat.  

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Do výběrového řízení se přihlásilo cel-
kem 9 uchazečů a rozdíl mezi vybra-
nou a nejvyšší nabídkou činil 1 479 
821,04 Kč bez DPH. Předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky byla 7 696 

485 Kč bez DPH korun. Úspora činí 
2 187 318,04 Kč bez DPH. Součas-
ný povrch, který je tvořen asfaltovou 
vrstvou, bude odstraněn a vybudován 
nový chodník z betonové tvarované 
vsakovací dlažby. Financování akce je 
řešeno částečně z rozpočtu města a z 
dotace v rámci Operačního programu 
Životní prostředí. Po dobu opravy bu-
de pěší komunikace uzavřena. V sou-
vislosti s tím žádáme občany, aby dbali 
své osobní bezpečnosti a respektovali 
dopravní značení.     

Iva Vašendová, vedoucí OVVFo
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Školy

Hotelová škola sbírá vavříny za drinky na míru

Kovadlina, kolovrat i vůně bylin

Mezinárodní soutěže CASSOVIA CUP v Košicích se Hotelová škola Frenštát pod Radhoštěm zúčastňuje 
opakovaně a vždy úspěšně. Žáci dosahují velmi dobrých výsledků mezi soutěžními týmy napříč celou Evro-
pou. Dne 19. 3. 2025 se konal již XVI. ročník této soutěže za účasti 58 mladých barmanů ze Slovenska, České 
republiky, Polska, Maďarska, Francie, Chorvatska a Slovinska.

Zvonivé údery kovadliny, žár z výhně, kouzelná proměna vrbových proutků ve zvučné píšťalky, březové haluze 
zručně svázané do metel, jemné kvítky a krajky na medových perníčcích, vůně kůže a pomalu vznikající krpce, 
příběh lásky zachycený jehlou na kraslicích, nadýchané obláčky ovčí vlny měnící se v nekonečnou nitku za 
tichého klapání kolovratu, kouzlo a vůně jarních bylin a zvuk cimbálu – to vše byl DEN ŘEMESEL, který se  
20. března konal na Základní škole Záhuní.

Letos školu reprezentovali žáci třetího 
ročníku oboru Hotelnictví Eliška Křen-
ková a Radan Šlechta. Příprava na 
soutěž byla velmi náročná, žáci museli 
splnit závazná kritéria, která si dvouko-

lová soutěž přísně hlídá. Úkolem bylo 
namíchat alkoholický long drink a neal-
koholický soft drink, ovšem s povinnou 
ingrediencí určenou sponzory soutěže. 
Těmi byly společnosti OLD HEROLD 

Svůj um předvedlo deset šikovných 
lidových řemeslníků a umělců. Letošní 
ročník byl tak trochu speciální, zamě-
řený hlavně na mrňouse z okolních 
školek. Ti měli jedinečnou šanci potkat 
opravdové mistry a kouknout jim pod 
ruce. 
Díky tomu pak ve školce hravě zvládli 
všechny ty řemeslné výzvy, co je čekaly. 
Ale ani rodiče a starší školáci nepřišli 
zkrátka. 
Mohli se přenést do starých časů a do-
mů si odnést krásné ručně dělané drob-
nosti na památku.  

Kateřina Juříčková

  ZŠ Záhuní ožila řemesly

SBĚROVÁ AKCE JARO 2025 
 

Sběrová akce proběhne ve dnech:  
                             

2. - 4. 5. (pátek – neděle)
Víkendovka s Klubáky
Výjezdová víkendovka se dvěma pro-
gramy. První pro děti ve věku 6 – 11 
let a druhý pro věkovou kategorii  
11 - 16 let. Hry, aktivity, dobrodružství 
a 3 dny mimo civilizaci v partě kamará-
dů úplně pro každého.
Kontakt: Jan Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz
10. 5. (sobota)
FREN DANCE
Další ročník mega oblíbené taneční 
přehlídky se letos uskuteční v Domě 
kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Již 12. ročník slibuje opět neskuteč-
nou podívanou. Přijďte si užít atmosfé-
ru velké taneční soutěže, fandit domá-
cím tanečníkům.
Kontakt: Silvie Šrubařová, 
tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz
23. - 25. 5.  (pátek – neděle)
Víkendovka s Artušovci: 
Pevnost Boyard
Chystáme pro vás pobytovou akci na 
téma Pevnost Boyard pro všechny děti 
ve věku od 9 do 15 let. Skvělá příle-
žitost vyrazit na tři dny na Hájenku v 
Janíkově sedle. Programové vedoucí 
akce jsou Niki Čmuhařová a Gvenda 
Hubálková. 
Kontakt: www.artusovci.cz, 
Kateřina Smolanová, 
tel: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz
26. - 30. 5. 
Náš poslední kroužkový týden
Naše kroužky se pomalu chýlí ke kon-
ci. Poslední schůzky v tomto školním 
roce proběhnou v týdnu 26. - 30. 5. 
Poté se rozběhnou přípravy na léto a 
my se na vás budeme těšit na letních 
pobytových a příměstských táborech. 
Připravujeme:
1. 6. Den dětí (neděle)
Ve spolupráci s Domem kultury při-
pravujeme nabitý den dětí, který bude 
plný zábavy, her, soutěží, vystoupení a 
různorodého vyžití nejen pro děti.
Kontakt: 
Jan Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

s.r.o. a BUDIŠ. Eliška Křenková připra-
vovala long drink Cocalero a soft drink 
Shiron no bara a v celkovém hodnoce-
ní se umístila ve zlatém pásmu. Radan 
Šlechta připravoval long drink Morav-
ský welcome drink a soft drink Malino-
vá bomba a v celkovém hodnocení se 
umístil ve stříbrném pásmu. Na soutěž 
žáci trénovali poctivě pod vedením 
učitelky odborných předmětů Jany Ra-
nochové. 
Hostitelská Hotelová akadémia Košice 
se o účastníky soutěže vždy perfektně 
stará. A o tom, že máme s Košicemi 
dlouhodobě výborné partnerské vztahy 
na profesionální úrovni, svědčí také to, 
že v květnu Košice navštíví učitelka od-
borného výcviku Lucie Petrášová, která 
zde bude prezentovat ruční výrobu čo-
koládových ozdob a pralinek. 

Jana Ranochová, 
učitelka odborných předmětů

středa 14. 5. 2025
v 15.00 a v 17.00 v sále kina

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.

120.120.  
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Místenky bude možné zajistit v ZŠ Tyršova 913 
v kanceláři zástupců od 5. 5. – 9. 5. 2025.
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Školy

Ty přetvářejí zbytky jídla a další organic-
ké materiály na kvalitní kompost. Děti 
mají nyní možnost sledovat, jak žížaly 
pracují, učit se o jejich významu a záro-
veň se podílet na péči o vermikompos-
tér. Díky tomuto programu si děti osvojí 
cenné dovednosti, kompostování jim 
pomůže pochopit důležitost snižování 

odpadu a péče o planetu. Projekt ver-
mikompostování nejenže obohacuje 
výuku, ale především pomáhá formovat 
budoucí generaci, která si váží přírody 
a chce ji chránit. Děti se už nyní těší na 
první sklizeň kompostu, který využijí na 
zahradě školky k pěstování rostlin. 

Andrea Vacková

Úspěch frenštátské Hotelové školy v propagaci 
zapomenutých klenotů v nové soutěži v Praze
V září se frenštátská Hotelová škola přihlásila do nové celostátní sou-
těže "Zapomenuté památky", kterou pořádá Panevropská univerzita v 
Praze. Cílem soutěže bylo vytvořit studentský projekt, který by vdechl 
život méně známým českým památkám či destinacím.

Pod inspirativním vedením Simony Ká-
ňové, učitelky dějin kultury, se do této 
výzvy s nadšením pustili žáci prvního 
ročníku oboru Cestovní ruch. Ačkoliv 
netušili, co je čeká, s elánem nováčků 
se s úkolem poprali znamenitě. Jejich 
nápady a precizní provedení nakonec 
odborná porota ocenila skvělým čtvr-
tým místem.
Přípravy k projektu probíhaly již ve ško-
le. Ze všech žáky předložených návrhů 
zvítězilo město Štramberk a jeho okolí. 
V únoru se celá třída vydala mapovat 

jeho okolí, se starostou měli dokonce 
domluvenou mimořádnou prohlídku 
Trúby. V průběhu exkurze žáci poři-
zovali obrazový a audiovizuální mate-
riál, který byl následně sestříhán do 
výsledné podoby. Ta byla doplněna o 
propagační prezentaci s návrhem akce 
vyzdvihující Štramberk jako významnou 
lokalitu České republiky. Jednalo se o 
Národní bál ve štramberském Národ-
ním sadu. Realizace této události v 
dobových kostýmech z 20. let 20. sto-
letí by podpořila turismus a zviditelnila 

Děti z Mateřské školy Dolní 
kompostují s žížalami

  Město zakoupilo vermikompostéry

Děti z Mateřské školy Dolní se díky podpoře města učí o kompostová-
ní netradičním způsobem, pomocí vermikompostéru, což je proces, při 
kterém se organický odpad rozkládá za přítomnosti žížal.

město. Za zvuku jazzu by návštěvníci 
mohli vychutnat koktejl v příjemném 
prostředí Národního sadu a zavzpo-
mínat na počátky masarykovské první 
republiky.
Klíčový soutěžní den proběhl  
31. března 2025 a pro všechny zúčast-
něné studenty se stal silným impulzem 
do budoucna. Možnost poměřit své 
schopnosti s ostatními je totiž neoce-
nitelnou zkušeností na cestě k profes-
nímu úspěchu. Na finální prezentaci 
a poutavém propagačním videu se s 
velkým nasazením podíleli především 
Barbora Vaňková, Amálie Koláčková, 
Dominik Snášel a Jonáš Cienciala. 

Simona Káňová

Žáci technického oboru Elektrikář sbírali zkušenosti v Turecku 
  Program Erasmus+

Šestnáctičlenná skupina žáků oboru Elektrikář z Gymnázia a SPŠEI se 
vydala v doprovodu tří učitelů na inspirativní vzdělávací pobyt do Turec-
ka. Od 3. do 14. března 2025 získávali cenné zkušenosti na střední ško-
le İzmit Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi. Tento projekt byl součástí 
programu Erasmus+, který žákům umožnil poznávat nové technologie, 
pracovat v mezinárodním prostředí a rozvíjet své odborné dovednosti.

První den se žáci setkali s projekto-
vým koordinátorem panem Eyüpem 
Tarcanem, zástupcem vedení školy 
a dalšími členy školního týmu. Místní 
učitel angličtiny je následně provedl 
školou a představil jim její specializo-
vané učebny. Žáci měli možnost na-

hlédnout do pracoven pro elektrikáře, 
zámečníky, mechatroniky, odborníky 
na robotiku, svařování, IT, architekturu 
a mnoho dalších technických oborů.
Další dny jejich pobytu byly plné zají-
mavých aktivit a nových výzev. Žáci si 
vyzkoušeli týmovou spolupráci v sou-

těži matematicko-logických hříček, 
kde si prověřili nejen své znalosti, 
ale i schopnost rychlého myšlení a 
logického uvažování. V další části pro-
gramu se zapojili do odborné výuky, 
kde společně s tureckými spolužáky 
pracovali na dokreslování neúplných 
pneumatických schémat a následně 
je zapojovali na montážní desce a 
ověřovali jejich správnou funkčnost.
Nechyběl ani kulturní program. V 
sobotu 8. března se žáci vydali na 
výlet do historického města Bursa, 
prvního hlavního města Osmanské 
říše. Prohlídka začala u hrobky Os-
mana Gaziho, zakladatele Osmanské 
říše, kde mohli sledovat slavnostní 
výměnu stráží. Dále si prohlédli Ho-
dinovou věž s nádherným výhledem 
na město, navštívili tradiční bazar a 
mešitu Orhan Gazi Mosque. Výlet 
zakončili u impozantní Zelené mešity. 
V rámci víkendu měli žáci jeden den 
volný program, někteří odpočívali, jiní 
se vydali poznávat město Izmit. Část 
skupiny navštívila Gayret Gemi muze-
um, věnované vojenským námořním 
plavidlům. Žáci se zúčastnili také přá-

telského fotbalového utkání. Ačkoliv 
se hrálo daleko od domova, žáci měli 
podporu i na dálku díky živému pře-
nosu na YouTube mohli jejich výkon 
sledovat spolužáci, rodiny i učitelé.
Poslední den pobytu na škole v Izmitu 
navštívili žáci vědecké muzeum, kde 
se seznámili se základy robotiky a 
programování. Mohli si vyzkoušet růz-
né interaktivní exponáty a prohloubit 
si své technické znalosti. Odpoledne 
následovalo slavnostní předání cer-
tifikátů, které potvrzují jejich aktivní 
účast na programu. Jako třešničku 
na dortu připravili turečtí hostitelé 
celodenní výlet do Istanbulu. Žáci 
navštívili Zlatý roh, kde je soustře-
děno mnoho významných památek. 
Nejdříve si prohlédli Topkapi palác, 
poté Modrou mešitu. Po obědě měli 
možnost prozkoumat Grand bazar a 
Egyptský bazar.
 Závěr dne patřil plavbě lodí přes 
Bosporskou úžinu zpět k autobusu. 
Po dvou týdnech plných odborných 
zkušeností, kulturních zážitků a no-
vých přátelství se žáci vrátili domů. 

Romana Petrová

  Zajímavý svět plazů

Přednáška pro 
žáky ZŠ Záhuní
V pondělí 17. března se žáci sed-
mých ročníků ZŠ Záhuní zúčast-
nili přednášky o plazech. 

Přednášel Jakub Hanák, chovatel s 
více než dvacetiletou praxí, který do-
ma chová přes 200 zvířat a přibližně 
20 druhů. Má zkušenosti i s chovem 
ryb, hlodavců a papoušků. Tentokrát 
s sebou přivezl několik želv, hadů a 
ještěrů (tilikvu obrovskou), i želvu ka-
jmanku dravou, která dokáže ukous-
nout prst i s kostí. Žáci se dozvěděli 
spoustu informací o plazech obecně, 
a také podrobnosti o želvách a ha-
dech, o jejich chovu, výskytu, potravě 
a dalších zajímavostech. Měli také 
možnost si na některé hady sáhnout 
a přesvědčit se, že nejsou vůbec sliz-
cí. Odvahu našli téměř všichni, i ti, co 
měli z hadů obavy a úzkost. 

Lenka Střalková
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Certifikát environmentálního vyúčto-
vání vyčísluje přínos našeho města k 
ochraně přírody v roce 2024. „Vyplývá 
z něj, že díky množství odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili například  
279,56 MWh elektřiny a 15,93 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili 
emise skleníkových plynů CO2 ekv.  
o 20,77 tun, a produkci SO2 ekv., kte-
rý zapříčiňuje okyselování prostředí,  
o 1 010,77 kg. Zároveň jsme ušetřili více 
jak 26 tisíc litrů ropy, kterými by běžné 
osobní auto ujelo přes 385 tisíc kilome-
trů a množství uspořené vody by vystači-
lo na 22 tisíc běžných sprchování, to je  
1 661,11 m3 vody,“ uvedla Michaela 
Matúšová z Technických služeb města.

Aktuality

Začala rekonstrukce sportoviště 
u Centra volného času Astra

„Revitalizace denního stacionáře“

Loni jsme odevzdali přes 25 tun 
vysloužilých elektrozařízení

 Frenštát boduje v recyklaci elektroodpadu 

Od poloviny dubna začala rekonstrukce sportoviště u Centra volného 
času ASTRA ve Frenštátě pod Radhoštěm, která potrvá do poloviny čer-
vence. Během oprav dojde k dočasnému uzavření části areálu. Prosíme 
občany, aby z důvodu vlastní bezpečnosti respektovali probíhající práce 
a nevstupovali do označeného staveniště. 

Rada města Frenštát pod Radhoštěm na své 70. schůzi schválila zadá-
ní architektonické studie k projektu „Revitalizace denního stacionáře“. 
Tento záměr vychází z požadavků odboru sociálních věcí Městského 
úřadu i z podnětů občanů města.

Zhotovitelem stavby je společnost 
MERAT s.r.o., která předložila eko-
nomicky nejvýhodnější nabídku ve 
výši 1 598 150 Kč bez DPH. Do vý-
běrového řízení se přihlásilo celkem 
9 uchazečů a rozdíl mezi vybranou a 
nejvyšší nabídkou činil 844 700 Kč 
bez DPH. Předpokládaná hodnota 
veřejné zakázky činila 2 372 000 Kč 
bez DPH, rozdíl/úspora oproti roz-
počtované částce činí 773 850 Kč 
bez DPH.
Předmětem veřejné zakázky je re-
konstrukce veřejného sportoviště v 
Martinské čtvrti, které vznikne na plo-

še zanedbaného stávajícího hřiště. V 
rámci rekonstrukce sportoviště bude 
provedené nové oplocení a nový poly-
uretanový povrch EPDM, který je elas-
tický jednovrstvý na bázi PUR/EPDM 
granulátu v tloušťce 10 mm. Sportovi-
ště bude dále vybaveno brankou na 
házenou a basketbalovou deskou a 
sloupky pro volejbal a tenis. 
Financování akce předpokládáme 
částečně z dotace Operačního pro-
gramu Spravedlivá transformace Mi-
nisterstva životního prostředí a státní-
ho rozpočtu České republiky a dále z 
rozpočtu města.                                           -red- 

Hlavním cílem projektu je zřízení služ-
by denního stacionáře určené senio-
rům, kteří potřebují pravidelnou péči 
a asistenci během dne, ale nechtějí 
nebo nemohou být trvale umístěni v 
domově pro seniory. Denní stacionář 
by měl přispět ke zvýšení kvality živo-
ta těchto osob, nabídnout jim sociální 
kontakt, aktivní program, terapeutic-
ké aktivity, stravování i základní zdra-
votní péči. Projekt zároveň usiluje o 
podporu rodin, které o své blízké pe-
čují. Díky dennímu stacionáři budou 
mít možnost na čas ulevit od péče 
a věnovat se vlastním záležitostem s 
vědomím, že je o jejich blízkého dob-
ře postaráno. Součástí připravované 
studie bude rovněž návrh varianty s 
nadstavbou, která by nabídla prosto-

ry pro kanceláře a potřebné zázemí 
pro personál.
Dodavatelem architektonické studie 
revitalizace denního stacionáře na 
ulici Rožnovská 346, parcela č. st. 
3006, Frenštát pod Radhoštěm je 
společnosti NEXT Studio s.r.o. Stu-
die je zaměřena na přizpůsobení pro-
stor potřebám denního stacionáře s 
důrazem na udržitelnost, modroze-
lenou infrastrukturu a energetickou 
soběstačnost. Celková cena archi-
tektonické studie činí 215 000 Kč 
bez DPH. Práce zahrnují přípravu 
návrhu, konzultace s investorem, 
zpracování modelů, diskusi a finální 
výstupy včetně odhadu investičních 
nákladů, virtuální prohlídky a vizuali-
zací.       Iva Vašendová, vedoucí OVV „Této ceny jsme docílili zejména vý-

hodným nákupem na Komoditní burze 
Kladno," vysvětlil Rudolf Prašivka, ve-
doucí organizační složky Energetické 
hospodářství. V roce 2025 je naplá-
nována oprava pěti kotelen. „Jedná se 
o kompletní opravy zahrnující výměnu 
všech technologií, původních neekolo-
gických a zastaralých kotlů za nové kon-
denzační kotle s vyšší účinností, což se 

kladně projeví na nižší spotřebě zemní-
ho plynu a do budoucna ještě nižší ce-
ně pro koncové odběratele tepla teplé 
vody. Navíc v případě jedné z kotelen 
na ulici Školské dojde k decentralizaci 
a budou zřízeny 3 nové menší kotelny v 
jednotlivých bytových domech, což bylo 
samozřejmě s vlastníky řádně projedná-
no a dohodnuto,“ doplnil vedoucí.  

Iva Vašendová, vedoucí OVV
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Frenštát pod 
Radhoštěm 

Frenštát opraví ulice F. Duši a U Tírny

Transformace tepelného hospodářství 
úspěšně pokračuje

Rada města rozhodla o výběru dodavatele na opravu místních komuni-
kací včetně chodníku. Oprava se týká ulice F. Duši a ulice U Tírny, kde 
dojde k obnově konstrukčních vrstev a pokládce propustné betonové 
dlažby. Součástí akce je také obnova chodníku na ulici U Tírny, rovněž 
formou zasákavé dlažby. 

V září 2024 začalo město Frenštát pod Radhoštěm transformovat své te-
pelné hospodářství. Převzalo provoz 26 kotelen, které zásobují necelých 
2 000 bytů a také objekty ve vlastnictví města jako je například budova 
radnice, Domu kultury, městská sportovní hala, základní a mateřské ško-
ly atd. Cílem je zajistit co nejnižší cenu tepla a teplé vody pro odběratele 
a tím snížit jejich náklady a samozřejmě i provozní náklady pro město. 
To se daří, o čemž se odběratelé přesvědčili již při vyúčtování spotřeby 
za období měsíce září až prosince 2024. Průměrná cena za 1 GJ pro 
koncové odběratele činila 772,12 Kč s DPH, což bylo řádově o několik 
stovek korun níže než v období leden–srpen 2024. Transformace také 
městu za dané období ušetřila 871 tisíc korun.

Město Frenštát pod Radhoštěm získalo za rok 2024 Certifikát envi-
romentálního vyúčtování od společnosti ASEKOL. Občané v loňském 
roce odevzdali k recyklaci 25 632 kg nepotřebných elektrospotřebičů.

Cílem je zlepšení technického stavu 
komunikací a podpora vsakování deš-
ťových vod. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost M – SILNICE 
a.s. s cenou 4 762 430,24 Kč bez 
DPH. Do výběrového řízení se přihlá-
silo celkem 8 uchazečů a rozdíl mezi 
vybranou a nejvyšší nabídkou činil  
861 637,46 Kč bez DPH. Předpoklá-
daná hodnota veřejné zakázky činila  
8 848 653,88 Kč bez DPH, došlo tedy 
k úspoře 4 086 223,64 Kč bez DPH.        

Iva Vašendová, vedoucí OVV

 Rada města rozhodla o zadání architektonické studie k projektu

Svoz směsného komunálního odpadu (černých kontejnerů 1100 l) 
probíhá 1x týdně, společností AVE odpadové hospodářství s. r. o.,  v 
pondělí.  Dle svozové společnosti se může svozový den s kontejnery ještě 
změnit. O případné změně Vás budeme informovat. 
V případě nevyvezení kontejneru svozovou firmou kontaktujte Technické služ-
by na telefonním čísle 556 835 884.                     Michaela Matúšová, TS města

Informace pro občany z ulice Podkopčí
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V úterý ráno nejprve zamířili do Vald-
štejnského paláce. Zde si prohlédli 
historické a reprezentační prostory 
a dozvěděli se více o fungování hor-
ní komory Parlamentu ČR, Senátu. 
Následovala návštěva Poslanecké 
sněmovny, kde je přivítal poslanec 
Jakub Janda. Ten je spolu se svým 
asistentem Jiřím Adamcem provedl 
prostorami Poslanecké sněmovny, se-
známil je s prací poslance a organiza-
cí sněmovny. Následné krátké debaty 
s žáky na aktuální témata se zúčastnil 
i ministr financí ČR Zbyněk Stanjura. 
Během dvoudenního pobytu v hlavním 
městě byli žáci školy ubytováni ve vel-
mi pohostinném hotelu Ibis Praha Old 
Town, v samotném centru Prahy. Sou-
části exkurze byla rovněž návštěva Ná-

rodního muzea s jeho rozsáhlými sbír-
kami a tematickými výstavami. Někteří 
zhlédli výstavu Čingischán věnovanou 
mimořádné osobnosti světových dě-
jin, jiní navštívili výstavu Czech Press 
Photo 2024 s více jak 4500 fotogra-
fiemi 256 fotografů. 
Exkurze žáky zavedla také k pa-
mětihodnostem Prahy, jako například 
Václavské a Staroměstské náměstí, 
Národní divadlo, Karlův most, Pražský 
hrad či Černínský palác. Nechyběla 
ani návštěva Lorety, Lennonovy zdi na 
Velkopřevorském náměstí, malebné 
Kampy s Werichovou vilou a dalších 
historicky či kulturně cenných míst, 
která dotvářejí jedinečný charakter na-
šeho hlavního města.

René Gráf, Ondřej Jašek

Aktuality

Dva frenštátští rodáci zemřeli v posledních dnech války 

Svědectví z návštěvy Osvětimi Žáci Gymnázia a SPŠEI 
Frenštát navštívili Parlament ČR

  Květen 1945 - květen 2025 - 80 let od konce války. Příběh dvou rodáků ožívá

  Ticho, které křičí   Žáci debatovali i s ministrem financí

V těchto dnech si připomínáme výročí konce druhé světové války. Oslavy vítězství nad nacismem jsou spojeny s příběhy a vzpomínkami na hrdiny 
té doby. Klaníme se odkazu parašutistů Gabčíka, Kubiše a dalších, připomínáme si jejich poslední zvolání z krypty před smrtí: „Jsme Češi, nikdy 
se nevzdáme!“ My vám dnes přinášíme příběh dvou rodáků z Frenštátu pod Radhoštěm, kteří padli v posledních dnech války. Nebyli slavní jako 
hrdinové z učebnic, ale jejich odvaha a oběť si zaslouží stejné uznání. Učitel Petr Ondryáš se postaral o to, aby jejich jména nezůstala zapomenuta 
a jejich osud byl připomenut právě teď, v čase, kdy si svobodu připomínáme nejen jako historický milník, ale jako něco, co nikdy není samozřejmé.

Ve dnech 31. března a 1. dubna 2025 se 53 žáků Gymnázia a Střední 
průmyslové školy elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm vydalo na exkurzi do hlavního města Prahy. Hlavním bodem je-
jich programu byla návštěva obou komor Parlamentu České republiky, 
Senátu a Poslanecké sněmovny.

Žáci devátých tříd ZŠ Tyršova 913 
se vydali na exkurzi do Osvětimi. 
Alexandra Magalová z 9. B zazna-
menala dojmy jedné z účastnic.

Ludevít Klečka
Ludevít se narodil 17. října 1913 ve Frenštá-
tě p. R. v Dolní ulici číslo 446. Jeho otec byl 
řídící učitel Ludvík Klečka, maminka dcera 
hostinského Ludmila Kleinová. 1. srpna 1914 
musel Ludvík narukovat do války, bojoval v 
legiích a více než 6 let svou rodinu neviděl. 
Ludevít nastoupil do gymnázia ve Valašském 
Meziříčí a od podzimu roku 1933 začal stu-
dovat práva na Karlově univerzitě. Studium 
se mu dařilo. Složil i dvě rigorózní zkoušky, 
chyběla mu jen třetí. Němci uzavřeli české vy-

soké školy. Hrozilo, že jako nezaměstnaný vysokoškolák bude poslán na práci 
do říše, proto se ucházel o místo v soudní službě. Od 29. listopadu 1939 se 
stal praktikantem u Okresního soudu ve Frenštátě. Protože místo praktikanta 
bylo pouze na rok, odešel pak do Prahy a rozhodl se, že trvale zůstane v 
železničních službách. Složil telegrafní zkoušku a v dubnu 1945 navštěvoval 
kurz pro dopravní službu. Těšíval se na návštěvu Frenštátu, rodičů i mladšího 
bratra Dalibora.  Velmi rád fotografoval, věnoval se hudbě, hrál na klavír, doma 
na harmonium. Od mládí cvičil v Sokole, rád cestoval. Dne 5. května 1945 
byl v kanceláři ředitelství státních drah. Když slyšel, že rozhlas volá studenty 
k fakultám, Sokoly do sokoloven, každého na své místo, vydal se na cestu k 
právnické fakultě a u ní byl zastaven stráží. Legitimoval se a byl propuštěn dál. 
Ušel jen několik kroků a byl zasažen střelou do hrudníku. Klesl k zemi a zůstal 
bez pomoci v bezvědomí. Teprve 6. května ráno byl dopraven do nemocnice 
na Bulovku, kde 7. května zemřel. 
Pohřben byl na hřbitově v Ďáblicích. Dne 16. října 1945 byly jeho tělesné po-
zůstatky exhumovány a zpopelněny. Urnu se synovým popelem dostali rodiče 
27. října 1945. Ve Frenštátě se 6. června 1945 konaly v chrámu svatého Jana 
Křtitele vzpomínkové bohoslužby. Karlova univerzita udělila Ludevítu Klečkovi 
a 88 dalším vysokoškolákům, kteří zahynuli, doktorský titul „In memoriam“.

Nejvíce mě zasáhlo, že to nebylo jen 
jedno konkrétní místo, které působilo 
děsivě – hrůza byla všudypřítomná. 
V celém táboře se odehrávaly nepo-
psatelné, nelidské krutosti, které ve 
mně vyvolávaly mrazení a přiměly mě 
přemýšlet nad tím, jak zvrácená muse-
la být mysl toho, kdo něco takového 
vymyslel.
Nejhorší pocit jsem zažila v plynové 
komoře – v místnosti, kde nespočet 
lidí marně bojovalo o život. Dalším 
mrazivým místem byla šibenice, kde 
svůj život skončili nevinní, bezbranní, 
zubožení a trýznění lidé. A nakonec 
kobky, které sloužily jako vězení – byl 
tam pronikavý chlad, tma a já měla po-
cit, že mě stěny svírají a brání mi se 
nadechnout. Byla to past naplněná 
smutkem, zoufalstvím, bolestí a smrtí 
– místo, z něhož jako by nebylo úniku.
V Březince jsem poznala, jak brutální 

to muselo být. Představa, že vystou-
pím z vagonu pro dobytek, po týdnu 
úmorného cestování, kde je hlava na 
hlavě, nevím, co se děje a najednou 
vidím plot, ostnaté dráty a dozorce 
se zbraněmi, to si ani nedokážu před-
stavit. Rampa, kde probíhala selekce, 
byla děsivá. Viděla jsem cestu smrti a 
doteď mě jen při vzpomínce na tohle 
běhá mráz po zádech. Myslím, že kaž-
dý by měl tohle sám vidět a zažít.

Zdeněk Paseka 
Zdeněk se narodil 24. ledna 1912 ve Frenš-
tátě pod Radhoštěm v čísle popisném 249 
Josefu Pasekovi, který byl zednickým polí-
rem u Alfréda Parmy, a Anně rozené Bartové 
z Frenštátu pod Radhoštěm. Byl nejmladší 
z pěti dětí. Navštěvoval obecnou chlapec-
kou školu ve Frenštátě, pak pokračoval na 
občanskou školu a na dvouletou odbornou 
školu pro učně živnosti oděvnické a obuvnic-
ké, kterou ukončil jako krejčí v roce 1929 se 
samými výbornými. Pracoval jako krejčovský 

pomocník na Čeladné, ve Vítkovicích a ve Studénce.
Vojenskému odvodu se podrobil 2. března 1934. V Kmenovém listu vojáka je 
uvedeno, že měřil 178 cm, vážil 64 kilogramů, měl tmavohnědé vlasy, hnědé 
oči. V kolonce Zvláštní schopnosti napsali: lyžař 
Od 8. září 1938 pokračoval v další dobrovolné činné službě jako délesloužící 
na jeden rok. Koncem roku 1938 působil u 8. pěšího pluku v Místku, pak byl 
přemístěn do Prostějova. 30. června 1939 byl propuštěn ze svazku bývalé čs. 
armády a převeden do počtu vládního vojska Protektorátu Čechy a Morava, 
kde v Benešově sloužil u 4. praporu v 1. rotě. 1. července 1939 se zavázal k 
vykonávání činné vojenské služby ve vládním vojsku na služební dobu 25 let. 
V březnu 1944 se oženil s Miladou Berkovou v Merklíně a 27. prosince 1944 
se jim narodil syn Zdeněk Václav. 
Spolu s dalšími vojáky vládního vojska se zapojil do pražského povstání a 
podle brožury o Dr. Klečkovi měl za úkol s kamarády osvobodit hotel Hyber-
nia od německé posádky.  
V boji s německou přesilou byl 5. května zajat a 8. května zastřelen berlín-
ským vojínem SS Karlem Schantrochem. 
Pohřeb Zdeňka Paseky se konal 14. května na Olšanském hřbitově. Dne 11. 
srpna 1945 byl vyznamenán čs. válečným křížem „In memoriam“.
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Aktuality

Koncertní pocta filmovým 
hitům i klasice v Domě kultury

Výlety žáků gymnázia za kulturou 

Pohádkové čtení v MŠ Markova

Čtvrťáci nocovali ve škole
 ZŠ Tyršova 913 - ve spacáku s knihou

Ve čtvrtek 15. května v 19:00 hodin ožije velký sál frenštátského Do-
mu kultury výjimečným koncertem. Houslista Jiří Jahoda zde oslaví své 
jubileum hudebním večerem s názvem Jiří Jahoda 50 & Filmové hity. 
Publikum se může těšit na jedinečný mix klasické hudby a ikonických 
filmových melodií v podání dua Jiří Jahoda - Pavla Jahodová.

V maturitním ročníku zažíváme jako žáci všechna naše „naposledy.“ 
Poslední třídní focení, poslední společné Vánoce, poslední školní výlet, 
poslední písemky, poslední hodiny… 

Čtení dětem je krásný a důležitý způsob, jak podpořit jejich fantazii, jazy-
kový rozvoj i lásku ke knihám. V Mateřské škole Markova se z něj stala 
oblíbená tradice. Děti sice důvěrně znají hlas svých učitelek, ale když 
mezi ně zavítají maminky, tatínkové nebo prarodiče se svou oblíbenou 
knihou, promění se běžné dopoledne v něco kouzelného.

Na noc z 10. na 11. dubna se školní lavice proměnily v místa pro spaní, 
učebna v hernu a městská knihovna v bránu do světa dobrodružství. 
Žáci 4. B a 4. C třídy si užili večer plný aktivit, jehož cílem bylo přiblížit 
dětem čtení zábavnou formou, prostřednictvím interaktivních příběhů.

Na programu zazní slavné melodie z fil-
mů jako Tenkrát na Západě, Star Wars, 
Forrest Gump či Pán prstenů. Nebu-
dou chybět ani skladby od mistrů kla-
sické hudby – Chopina, Smetany nebo 
Leonarda Bernsteina. Jiří Jahoda není 
pro frenštátské publikum žádnou ne-
známou. Dlouhá léta se podílí na reali-
zaci abonentních koncertů ve Frenštátě 

a jako dramaturg má významný podíl na 
výběru účinkujících a celkové podobě 
hudebních sezón. Jeho koncerty jsou 
známé nejen vysokou uměleckou úrov-
ní, ale také vřelým vztahem k publiku a 
osobitým hudebním výběrem. Vstupné 
na tento slavnostní večer činí 390 Kč 
(Koncert je součástí abonentních kon-
certů).                                                -red-

Jedno z takovýchto naposledy nás 
potkalo i v úterý 18.3. 2025, kdy 
jsme v rámci školní akce vyrazili do 
ostravského Divadla Jiřího Myrona, 
abychom zhlédli nádhernou baletní 
inscenaci slavného příběhu Carmen v 
choreografii Jiřího Pokorného. Vášni-
vý a smyslný příběh o lásce, svádění, 
zvířecí masce, zradě a dvojí tváři, zná-

zorněn famózními tanečními profesio-
nály, jejichž pohyby plně nahradily ja-
kákoliv slova, doplnila úžasná hudba.  
Na tato společná večerní divadelní 
přestavení, organizovaná většinou 
jednou za dva měsíce pro žáky naší 
školy paní učitelkou českého jazyka a 
literatury Lenkou Královou, zrovna na-
še třída jezdívala velice ráda a ve velmi 
hojném počtu. Kromě spousty zábavy 
a kvalitně společně stráveného času 
jsme si odnesli i nezapomenutelné 
kulturní zážitky z představení, k nimž 
určitě budou patřit světové muziká-
lové fenomény jako Jesus Christ Su-
perstar, Chicago nebo Rebecca, ale 
i činoherní představení jako Médea, 
Bouřlivá plavba, Marie Antoinetta, a 
dokonce i opera Nabucco. 
Naše poděkování patří také SRPG, 
které nám finančně přispívalo na 
uhrazení autobusové dopravy. Na toto 
vše budeme nostalgicky vzpomínat 
jen v tom nejlepším. 
Věřím, že si k divadlu najdeme cestu i 
v budoucnu a že na naši třídní tradici 
navážou i další ročníky.                

Monika Smolánová, 8A

Všechno odstartovalo únikovou hrou 
ve třídě. Děti spojily síly, aby pomocí 
logického myšlení rozluštily šifry a vy-
řešily záhady. Poté se přesunuly do 
městské knihovny, kde je čekalo tiché 
a přitom velmi živé dobrodružství: sku-
pinová práce s gamebooky. Každý tým 
se ponořil do jiného příběhu a společ-

ně rozhodoval, kam se hlavní hrdina vy-
dá dál. Děti se rázem ocitly ve fantasy 
světech, na výpravách nebo uprostřed 
detektivního pátrání.
Po návratu do školy se pustily do pe-
čení muffinů. V kuchyňce to vonělo 
vanilkou a čokoládou a děti s radostí 
v očích sledovaly, jak se jejich výtvory 
z trouby pomalu mění v nadýchané 
dobroty. 
Po společné večeři následovala hro-
madná výprava dětí potemnělou ško-
lou, světýlka na zemi, ticho a lehké 
napětí vytvořily atmosféru jako z příbě-
hu. Večer jsme zakončili promítáním 
pohádky a po ní nastal ten správný čas 
na stezku odvahy. Děti si po jednom 
losovaly čísla a vyrážely hledat malý 
dárek do přítmí chodby. I tento posled-
ní úkol zvládly nejen s respektem, ale 
i s odvahou. Ráno probudila všechny 
nocležníky klidná hudba, následovalo 
společné uklízení, snídaně a závěreč-
né chvilky sdílení dojmů. A pak zpátky 
do lavic.                     Palionová Dahomíra

Děti z Mateřské školky Markova 
se rozloučily se zimou. „Neseme 
Mařenu, na vrchu červenu, na 
spodku zelenu…“. Mařena byla 
krásná, oblečená v krajkové ha-
lence a modré sukni, ozdobená 
korálky z vyfouknutých vajíček. 
Není to žádná zlá postava, ale přesto 
musí pryč. Po dlouhých chladných 
měsících už všichni toužíme po slun-
ci. Mařena pomalu mizí v proudu vo-
dy. Loučíme se s ní, zatímco na smr-
kové větvičky vážeme pestrobarevné 
pentle. Naše líto, jasné a zářivé, je 
opravdovým poslem jara. 

Kateřina Balážová, MŠ Markova

Letošní čtení bylo opravdu pestré. Kro-
mě klasických pohádek a bajek si děti 
poslechly i příběhy a legendy z růz-
ných koutů světa. Četlo se nejen čes-
ky, ale i v angličtině a francouzštině. 
Výjimečnou atmosféru pomohla vytvo-
řit i vzácná návštěva, kromě rodičů a 

prarodičů mezi nás zavítal Jan Rejman, 
starosta města nebo Zdeňka Muraso-
vá, ředitelka ZŠ Tyršova. Pohádkové 
čtení opět potvrdilo, že příběhy mají 
sílu spojovat napříč generacemi, jazy-
ky i světy. 
Kateřina Balážová, zástupkyně ředitele

 Loučení se zimou

Mařena odplouvá, jaro přichází

Velikonoční tvoření přineslo 
radost i ocenění
V pátek 11. dubna 2025 proběhlo slavnostní ukončení velikonoční hry, 
kterou pro žáky 1. stupně připravil Spolek rodičů Tyršan. 
Během soutěže děti plnily tři hravé 
úkoly, ozdobily ošatku velikonočních 
kraslic, složily jarní básničku a pořídily 
veselou třídní fotografii. Všechny třídy 
si s úkoly poradily na jedničku a za 
svou snahu si žáci i učitelé zaslouženě 
odnesli odměny. 

Zvláštní ocenění pak získaly nejpove-
denější a nejvtipnější fotografie, které 
rozesmály porotu i diváky. Děkujeme 
všem žákům a pedagogům za jejich 
kreativitu, nadšení a aktivní zapojení 
do soutěže.       

Spolek rodičů Tyršan
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Dne 24. 5. 2025 se bude konat festival Fre-
nohraní. Můžete nám akci více přiblížit?
Je to festival lokálních skupin, který se letos bu-
de pořádat již počtvrté. Poprvé to byl jen nápad 
uspořádat hudební akci na místě, které nikdy 
nebylo využito jinak než pro sport a nachází 
se přitom v samém centru města, uspořádat ji  
v době, která není pro hudební festivaly typická, 
a hlavně dát možnost místním kapelám a soubo-
rům. Před první akcí to byly obrovské nervy, po 
ní velké zadostiučinění a plány na další ročník, 
opět na antuce volejbalového hřiště u sokolov-
ny. Odtud i hláška „Kdo nemá ráno antuku na 
botách, není Frenštáčan“. Na organizaci jsme 
tři, spolu se mnou Ondřej Bačák a Rosťa Slovák 
a na sobotu 24. 5. 2025 od 13 hodin chystáme 
mnoho vystoupení různých žánrů, počínaje žá-
ky ZUŠ až po tahák, třinecký Witch Hammer. 
Plocha bude zcela proměněná, vystavíme dvě 
pódia, samozřejmě zde bude opět několik 
stanů s občerstvením. Vstup je zdarma, nejde  
o byznys, ale o čistou radost, setkání hudebníků 
bez žánrového omezení a posluchačů všeho vě-
ku. Za finanční podporu děkujeme sponzorům 
a vedení našeho města.  

Jste nadšenec pro hudbu odjakživa?
Ve čtrnácti jsem slyšel desku Iron Maiden a svět 
se pro mě změnil. Této skupině jsem věrný do-
dnes, mám jejich hudbu na deskách v mnoha vy-
dáních i na jiných nosičích, spoustu věcí s jejich 
logy, tisíce článků z celého světa. Naživo jsem je 
slyšel víc než padesátkrát, a dokonce jsem do-
kázal přivést jednoho člena skupiny do našeho 
města. Pro mě to bylo neskutečné. Vždyť kapela 
má na kontě 130 milionů prodaných desek a 
Blaze Bayley vystoupil v roce 2012 ve Frenštátě! 
Letos jedu na možná jejich poslední turné. Od 
založení uplynulo už neuvěřitelných 50 let, mám 
lístky na osm koncertů po celé Evropě. Poslou-
chám ale i jinou hudbu, mám docela rozsáhlou 
sbírku, sleduji aktuální hudební scénu, novinky 
i bazarové nabídky, je to prostě silný koníček. 
Toto povídání by ale bylo na dlouhý článek, je to 
velký kus mě a mého života.

A akce pro Frenštát začaly kdy?
Brzo po revoluci jsem začal jako diskžokej, 
hrál jsem v Géčku v bývalých kasárnách, První 

mnou pořádaný koncert byl s kapelou Visací 
zámek, tenkrát to bylo něco úplně nového. A 
když mi bylo necelých 24 let, pořádal jsem už 
první venkovní koncert, na místní jízdárně, kde 
vystupovaly už známější kapely, třeba Mňága a 
Žďorp. Zpočátku jsem byl ještě zaměstnanec 
MEZu Frenštát, časem to nebylo únosné, zalo-
žil jsem si živnost a začal se věnovat pořádání 
hudebních akcí, od propagace přes reklamu až 
po organizaci.

Jaká byla podpora města?
Musím říct, že devadesátky, to byla pro místní 
kulturu, a to nemyslím jen hudbu, doba temna. 
Tady se nedělo opravdu nic, totální uspání, ze 
kterého jsem byl nešťastný. Poslední kapkou 
bylo představení pražského Divadla Járy Cimr-
mana.  V celé zemi tak oblíbené, vyhledávané 
a vyprodané představení navštívilo ve Frenštá-
tě tak málo diváků, že to byla opravdu ostuda. 
Dal jsem si za úkol pozvat je znovu a napravit 
to. Sice to trvalo dlouhé tři roky, ale nakonec to 
klaplo. A úspěšně. Snažil jsem se přinést sem 
hudbu a taky vyvézt lidi za ní. Pořádal jsem zá-
jezdy na výjimečné koncerty, do Prahy i do za-
hraničí, například na AC/DC, Roxette, Metallicu 
a samozřejmě na Iron Maiden, prostě se snažil 
místní trochu probudit, i když to bylo někdy ná-
ročné a finančně kruté. Probouzení Frenštátu 
ale trvalo docela dlouho, změny začaly až s no-
vým ředitelem Domu kultury v roce 2008, pak to 
šlo už jen k dobrému. 

Které akce si vážíte nejvíc
To asi nedokážu tak rychle říct, ale nejmasovější 
byl určitě multižánrový festival Fren Music. Od 
roku 2003 proběhlo osm ročníků a akce skon-
čila až zavřením DK před velkou rekonstrukcí.  
Snažil jsem se o to, aby to bylo žánrově i jinak 
bohaté a různorodé, aby si každý našel to své. 
Měli jsme i šest scén, přes dvacet kapel, přes 
dvacet DJ, tři videoprojekce, pět barů, čajovnu, 
karaoke aj., to vše za velmi nízké vstupné. Já se 
pokaždé úplně klepal, jestli to vyjde, jestli lidé 
přijdou, jestli vše klapne, jestli nebude ztráta… 
Příšerné nervy. Poprvé přišel spíš šok z toho, že 
přišlo tolik lidí, že jsme se báli následků z pře-
plnění. Bylo to ale vždy výborné a v jednom roč-
níku se nám podařilo dostat do kulturáku 1400 
lidí. Nadšení lidí vždy potlačilo mé obavy a brzo 
po akci jsem zase začal plánovat něco dalšího. 

Co plánujete?
No pořád něco aktuálně organizuji a další věci 
nosím v hlavě. V současné době stále pracuji 
jako kameraman TV Beskyd, aktuálně vypra-
vuji dva autobusy na koncert Iron Maiden, po-
řádáme zmíněné Frenohraní, na stará kolena 
začínám hrát na baskytaru a založil jsem malou 
kapelu FAIRONT. 
Přitom stále provozuji bar Krystal, kde je mou 
pravou rukou Ondra Bačák. Minimálně jed-
nou měsíčně zde pořádáme hudební akce, na 
které chodí nesmírně úžasní lidé. Po těžkých 
začátcích a zejména poté, kdy mě letos zradilo 
zdraví, mě tohle opravdu těší a atmosféra, kte-
rou si do Krystalu přijdu vychutnat, je pro mne 
živá voda.     

Děkuji za rozhovor, Alena Uličníková

Nákupy obecně nesnáším, ale docela rád chodím do 
malých obchodů, kde jsou milí prodavači. Třeba domácí 
potřeby, kde se pan vedoucí s pochopením a nekoneč-
nou trpělivostí snaží vždy splnit vaše zadání. Nebo „čaro-
dějky,“ které ze stovek miniblbůsek vytvoří krásné věnce, 
dárky či ozdoby dle přání, převážně zákaznic, se kterými 
proberou kdeco. Můj top je dolní řeznictví, kde mne paní 
za pultem vždycky vítá s takovým úsměvem, jako bych byl 
její známý, kterého ráda vidí. Jasně že si pak všimnu, že 
je tak milá na všechny, malinko umravním své načechra-
né peří, ale stejně je to příjemné. 
A tak jsem nic nenamítal, když mne manželka vyslala pro 
nějaké uzeninky. Chyba nezkušeného! Bylo před Veliko-
nocemi a fronta končila chvílemi až za vstupními dveřmi. 
No nazdar, navíc přede mnou samé „stříbrné rakety,“ ro-
zuměj zpomalení důchodci, to bude trvat věčnost, brblal 
jsem v duchu v prvních minutách. Brzo mi to ale došlo. 
Proboha, vždyť jsem jeden z nich, prostě šedý senior, 
jen o něco mladší. A kdoví za jak krátký čas budu taky 
pomalejší. Hlavně že nadávám, jak se mladí chovají ke 
starším a jsem stejný. Pokáral jsem se, přestal zmatkovat 
a začal si užívat prostředí starých časů front a maloob-
chodů. A že bylo co pozorovat! Dvě šikovné prodavačky 
se jen míhaly za pultem, obsluhovaly dva zákazníky na-
jednou a jedna markovala nákupy. Přestože v obchůdku 
bylo tělo na tělo a někteří se kabonili jako zprvu já, po-
kladní neztratila úsměv a na každého promluvila, jedno-
ho se ptala na práci, druhého na zdraví manžela, čímž 
většinou umně maskovala trpělivé čekání na ukončení 
procesu. Protože fakt bylo na co čekat. První paní pada-
ly na zem bankovky, druhá zapomněla lístek se zadáním 
a pracně vzpomínala, co potřebuje, další pán měl prostě 
už neohrabané prsty, a ne a ne vylovit potřebné mince. 
Prodavačka úplně v klidu požádala přítomné o půjčení 
drobných, které jim započte až budou na řadě. Paní za 
ním zadala svůj PIN ke kartě až na třetí pokus. Nekoneč-
ná řada zdržovaček mi najednou přišla zábavná, trochu 
okénko do minulosti, kdy jsem jako dítě stával s mamin-
kou fronty, koukal a poslouchal. A ty objednávky! „Kusek 
podhrdla, dvě hrsti škvarku, nakrat dvacet deka ciganky, 
tři klobasniky a kusek špeku...“ Vrcholným kouskem ob-
sluhy byla objednávka pána, zřejmě po mrtvici, kterému 
nebylo rozumět jeho přání ani po třech opakovaných po-
kusech. Pokladní, opět s profi výrazem, požádala zhut-
nělý dav, aby se ještě víc zmáčknul a pánovi umožnila 
šourat se k jednotlivým pultům a ukazovat, co si přeje. 
Vše doprovázeno úsměvem, ani jeden náznak nevrlos-
ti, naopak obě prodavačky mu pomáhaly dát nákup do 
sáčků a mile zdravily na odchod. Svým přístupem nato-
lik zklidnily dav, že najednou tam bylo vlídno a ve frontě 
začaly jít hlasité řeči, vyprávění, tipy na sváteční oběd. 
Paní vzadu si stěžovala, že v důchodu je nuda a ticho a 
že si nepřipadá tak stará, aby už jen seděla sama doma. 
Fronta šedých hlav chápavě přikyvovala. Další vyprávěla 
o jakési lékařské proceduře prošťourávání cév a šedé 
hlavy natahovaly uši. Pečlivě jsem si opakoval své čtyři 
položky a pyšně je zřetelně a nahlas vyslovil. Všichni mu-
sí vidět, že já to ještě dávám jak nic. Do té doby, než jsem 
měl platit a nemohl najít v tašce platební kartu. Připravil 
jsem si ji totiž předtím, abych ukázal, jak jsem rychlý a 
pohotový, do zadní kapsy. Hurvínek by v té chvíli udělal 
„cháchá.“
Nesnáším, když někdo začne naříkat na současnost a 
použije větu „za starých časů bylo líp.“ Blbost! Ta fronta 
bývala všude a vždy, dostali jsme zboží, které jsme ne-
chtěli, prodavačky hnusné a povýšené a prostě… škoda 
mluvit. Ale tenhle kousek staré pospolitosti, ta dříve běž-
ná občanská komunikace, ve spojení s profesionálním 
podnikatelským přístupem, to bylo něco, co mi ten den 
udělalo moc hezkým a často si na něj, v neosobních vel-
koprodejnách, s povděkem vzpomenu. 

 Senior Karel 
Kdo neměl ráno antuku na botách není Frenštátčan
Tuto větu prý pronesl nadšený účastník předchozího ročníku FRENOHRANÍ. Nejen o dal-
ším ročníku jsem si povídala s hudebním nadšencem, provozovatelem baru Krystal, Ale-
šem Luchesim, nenápadným ale vytrvalým kultivátorem místního hudebního povědomí.

 Blíží se Frenohraní

Aleš Luchesi a Steve Harris - zakladatel IRON MAIDEN
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Z popela zpět na nohy
Poprvé se o domě píše už v roce 1586, 
kdy jej vlastnil Mikuláš Skúpý. O pár let 
později jej získal Jan Sobota, purkmistr 
a zakladatel městského špitálu pro ne-
mocné a sirotky. V roce 1661 a 1680 
dům lehne popelem, stejně jako celé 
náměstí, znovu povstane.

Důstojné místo obchodu i spolků
V roce 1890 se stal jeho majitelem 
Jan Kaděrka, významný obchodník, 
předseda Pohorské jednoty Radhošť 
a starosta města v letech 1915–1919. 
Právě zde měl svůj obchod se střižním 
a módním zbožím. Manželství bylo  
bezdětné, po jeho smrti se majetek 
dostává do vlastnictví rodin jeho se-
ster, Fialových a Kestlových. Žil zde 
táké řezník Valentin Fiala s manželkou 
Julií a jejich dcerou, která se později 
provdala za Františka Horečku.

Literatura, víno, umění a... 
ta veverka
František Horečka (1894–1976), 
učitel, spisovatel, malíř, valašský vlas-
tivědný pracovník, kulturní duše Fren-
štátu, se do domu přiženil v roce 1924 
a žil zde s manželkou Julií a třemi syny, 
Mojmírem, Svatoplukem a Daliborem. 
Psal knihy, kreslil, sbíral nářečí, na-
vrhoval keramiku. Jeho život byl jako 
dům, v němž žil. Plný vrstev, krásy a 
práce. Po fasádě domu mu rostly keře 
révy „čabaňské perly “, ze kterých dě-

lal domácí víno. A jednou po větvích 
vylezla do bytu veverka, která v pokoji 
zpřeházela obrazy, sošky i nervy rodi-
ny (ze vzpomínek Mojmíra Horečky). 

Záchrana výkladů 
i památková ochrana
Za totality byl vydán příkaz odstranit 
všechny původní výklady s jedineč-
ným dřevěným zpracováním, vysunu-
tým do podloubí. Jenže rodina Horeč-
kova a Fialova se postavila na odpor. 
Argumentovali uměním, historií, pa-
mátkovou hodnotou. A jako jediní na 
náměstí dřevěné výklady zachovali. V 
roce 1993 byl dům prohlášen Minis-
terstvem kultury za kulturní památku, 
„velmi hodnotný dům v historickém já-
dru města“. Má unikátní průčelí, štuko-

vou výzdobu, řezbované dveře s lyrou 
a sluncem, vzácný nadsvětlík. Dožil se 
obnovy střechy, fasády i trámů, a to 
zejména díky péči Mojmíra Horečky 
(1926–2022).

Nová kapitola. 
Město vstupuje do příběhu
V létě roku 2024 dům odkoupilo měs-
to Frenštát pod Radhoštěm s cílem jej 
oživit a znovu otevřít lidem. Teto dům 
je pevně spojený s Frenštátem, jeho 
historií, radnicí, starosty a Pohorskou 
jednotou Radhošť. Má výjimečnou po-
lohu, osobitý charakter a památkovou 
hodnotu, historickou noblesu, také 
výlohy lákající kolemjdoucí, ale hlav-
ně je zde příběh, do kterého dnešní 
Frenštát začíná psát další kapitolu, 
jehož součástí by mělo být Turistické 
informační centum. To současné sídlí 
ve stísněných a nevyhovujících prosto-
rách. Na vybavení nového informač-
ního centra se městu podařilo získat 
dotaci. Zvažuje se v domě vybudovat  
výstavní prostory a obnovit dvorek, 
kde by si návštěvníci TIC mohli odpo-
činout nebo naplánovat další výlety.

Slovo koordinátorky projektu
Když jsem poprvé vstoupila do domu 
č. p. 4, zamilovala jsem se do něj. 
Očaroval mě. Vešla jsem do prosto-
ru, který má atmosféru. Každý detail, 
kus nádobí, nábytku nebo řezba na 

dveřích v sobě nese kus lidského pří-
běhu. A mě napadlo, že tohle místo si 
zaslouží nový začátek a já chci být u 
toho. Jsem ráda, že mohu být součástí 
projektu, který tento dům nejen opraví 
a propojí s lidmi, městem a každoden-
ním životem. 

Schovává váš rodinný archiv
vzpomínku na dům s číslem 
popisným 4?
Pomozte nám společně oživit příběh 
tohoto výjimečného místa. Hledáme 
střípky minulosti, které nám pomohou 
dotvořit mozaiku jeho bohaté historie. 
Staré fotografie domu, ať už zvenčí, 
nebo z jeho interiérů. Osobní vzpo-
mínky na obchody, živnosti či lidi, kteří 
v domě žili a pracovali. Jakékoli před-
měty, dokumenty či dobové tiskoviny, 
které jsou s domem spojené. Máte-li 
něco, co by mohlo připomenout jeho 
příběh, stavte se za námi na radnici 
nebo nás kontaktujte e-mailem:  
adela.stavarkova@mufrenstat.cz

Adéla Stavárková
koordinátorka projektu domu č. p. 4

Na frenštátském náměstí stojí dům číslo popisné 4. Možná jste kolem něj prošli stokrát. Možná jste v něm byli i něco nakoupit. Ale znáte 
jeho příběh? Tento dům totiž přežil staletí, požár, totalitu i... veverku. 

Dům, který přežil požár, režim i veverku

V dubnu 2025 začala v lokalitě Horečky ve Frenštátě pod Radhoštěm revitalizace dvou významných drobných památek, Mařenčiny studánky 
a pomníku Břetislava Bartoše. Práce potrvají až do soboty 31. května 2025.

Do konce května se promění Mařenčina studánka i pomník Břetislava Bartoše
 Revitalizace drobných památek na Horečkách odstartovala

Po dobu prací zůstane cesta vedoucí 
kolem Mařenčiny studánky směrem 
na Javorník průchozí. Naopak pomník 
Břetislava Bartoše a jeho bezpro-
střední okolí, včetně přístupové cesty 
(tzv. serpentin), bude pro veřejnost 
zcela uzavřen. Město Frenštát p. R. žá-
dá občany i návštěvníky, aby dbali zvý-
šené opatrnosti, respektovali značení 
a nevstupovali na staveniště.  

Projekt "Revitalizace drobných pamá-
tek ve Frenštátě pod Radhoštěm" byl 
podpořen dotací ze Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu ve výši až 
599 366 Kč, a to na základě žádosti 
do 1. výzvy SZP MAS Lašsko. Hlavním 
cílem projektu je úprava a obnova oko-
lí dvou historických míst.
U pomníku Břetislava Bartoše vznikne 
nové vyhlídkové místo se zastřešeným 

altánem, lavicí a zábradlím. Dojde ta-
ké ke zpevnění ploch a celkovému 
restaurování samotného pomníku, kte-
ré provede společnost Tomáš Skalík 
Ateliér s.r.o. Mařenčina studánka se 
dočká nového zastřešení ve formě 
kapličky s pamětním kamenem. 
Úpravami projde i její okolí, kde bude 
instalován nový mobiliář a zpevněny 
přístupové plochy.

Dodavatelem stavebních prací je fir-
ma Lubomír Kopřiva z Trojanovic, 
která vzešla z veřejného výběrového 
řízení jako ekonomicky nejvýhod-
nější uchazeč s nabídkovou cenou  
1 025 970 Kč bez DPH. Celkem se 
výběrového řízení zúčastnili tři ucha-
zeči. Rozdíl mezi vybranou a nejvyšší 
nabídkou činil 207 748 Kč bez DPH.                                                               

-red-
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UMÍME PRO VÁS ZAŘÍDIT:

- večírky a oslavy

- rodinná setkání

- přátelská posezení, srazy

- školení, workshopy

- pohřební hostiny, svatby

- pronájem sálů

- kapacita 160 lidí

- nové a komfortní pokoje

- rauty, catering

- dovoz obědů do firem, 

  kanceláří a pro seniory

- rozvoz teplých jídel 

  domů a do práce

- restaurace otevřena 

  denně od 11.00 do 22:00

Kontakt:

email:      info@ukociana.cz

telefon:    +420 552 303 933

mobil:      +420 776 780 772

www:         www.ukociana.cz

rozvoz:       jidlozkocka.cz

Představujeme Vám
naši nabídku.

Připravujeme pro Vás
čerstvá jídla s láskou

a vášní.

Dovezeme Vám skvělá 
jídla denně

 od 10:00 do 21:00 hod.

V pracovních dnech
od 10:00 do 14:00
 lze objednávat 
polední menu.

Vše rozvážíme do 
17 km od Trojanovic.

tým Hotelu U Kociána

jidlozkocka.cz

Objednávej online

ukociana.cz

Více informací

Z NAŠÍ NABÍDKY VYBÍRÁME:

- Vepřový Tomahawk steak 250g+

Vepřové grilované koleno 800g- 

- Grilovaná vepřová panenka, americké 

  brambory

- Marinované kuřecí paličky, hranolky

- Kuřecí stripsy v pikantním obalu, 

  hranolky

- Hovězí líčka na červeném víně, 

  bramborová kaše

- Hovězí svíčková na smetaně, 

  houskové knedlíky

- Vepřo - knedlo - zelo

- Hovězí guláš z kližky, 

  houskové knedlíky

- Králík na smetaně, houskové knedlíky

- Smažené asijské nudle

  s kuřecím masem

- Kuřecí rizoto

- 17 druhů výborné pizzy 32cm a 45cm

- Spaghetti Picante

- Spaghetti Pollo 

Den otevřených dveří
technických služeb města Frenštát p. R.

16. 5. 2025 - 9:00 - 17:00
9:00 - 13:00
školy a školky,
pozvaní hosté

13:00 - 17:00
veřejnost

Program:
Komentované prohlídky
• Prostory a zázemí TS
• Sběrný dvůr
• Servisní dílna
Portfolio technických služeb
Prohlídka techniky
Ukázky dálkově řízené techniky a robotických sekaček
Soutěže a edukativní program pro děti
Skákací hrad

Na vaši účast se těší OSTS Frenštát p. R.

Náhled do zákulisí a činností TS

MYJEME - NATÍRÁME POMOCÍ
NANOTECHNOLOGIE

@

AKCE JARO -25 % 
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Provoz krytého bazénu v květnu

Ve Frenštátě vyvrcholilo korfbalové mistrovství ČR přípravek 

Volejbalové mistrovství ČR 60+ 
ovládli hráči Hronova

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00 

 polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.30 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN

6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00 

 polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 10.00 – 16.00

Tel.: 556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz. Změna provozní doby vyhrazena

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 1. 5. 2025
Ve čtvrtek 8. 5. 2025 je bazén pro veřejnost otevřen od 9.00 do 16.00 hodin		
V pátek 9. 5. 2025 je bazén pro veřejnost od 7.30 do 13.30 hodin UZAVŘEN		
			 

V kategorii juniorek VS5B (ročníky 
2011-2012) předvedla famózní výkon 
Lily Hilšerová, která si s grácií vybo-
jovala zlatou medaili. Skvěle jí sekun-
dovaly Tereza Ermisová, jež si domů 
odvezla bronz, a Rozálie Schindlero-
vá, která se statečně probojovala na 
6. místo.
Ani v kategorii juniorek a žen C (roč-
níky 2012 a starší) jsme nezůstali 
pozadu. Natálie Láníčková předvedla 

parádní sestavy a zaslouženě si vybo-
jovala stříbrnou příčku.
Naše mladší žákyně se v silné konku-
renci statečně držely a obsadily místa 
v první polovině startovního pole. Pro 
nejmenší gymnastky to byla cenná 
první zkušenost v nové sezóně. Jsme 
přesvědčeni, že i díky novému vybave-
ní naší tělocvičny budou naše děvčata 
neustále růst a zlepšovat se. 

Martina Pazderková

V základní části finálového turnaje se 
nejlepšími výkony prezentovala druž-
stva úřadujícího mistra KC Dobrá Voda 
a VKC Kolín, která se zaslouženě pro-
bojovala do závěrečného finálového 
utkání, kde jihočeský tým potvrdil svou 
dominanci a po roce mohl opět slavit 
mistrovský titul. V boji o bronz se po 
vyrovnané první půli prosadil SAM Koz-
lovice a zvítězil přesvědčivě 9:4 nad SK 
RESPO Kutná Hora. Nejzajímavější zá-
věrečný souboj se pak odehrál v boji o 

konečné páté místo, když KK Brno pře-
mohl Vosíme.cz Korfbal Prostějov až po 
prodloužení zlatým košem 4:3. Medaile 
nejúspěšnějším týmům a rovněž velký 
putovní pohár pro vítěze Ligy přípravek 
Českého korfbalového svazu následně 
předali společně místostarosta Fren-
štátu pod Radhoštěm Ondřej Bobiš a 
místopředseda Českého korfbalového 
svazu Lukáš Filip. Celý korfbalový turnaj 
proběhl v nové sportovní hale, kde pro-
běhne i napjatě očekávaný korfbalový 

Druhý byl tým z Brna, třetí Svijany, 
další Opava, Frenštát a Zvičina. Náš 
domácí tým TJ Frenštát se sice musel 
spokojit s 5. místem, ale i přes silnou 
konkurenci předvedl bojovného du-
cha až do poslední chvíle. 
Velké díky patří všem hráčům za jejich 
nasazení a skvělou atmosféru, organi-
zátorům za perfektně zvládnutý turnaj 
a samozřejmě i divákům, kteří přišli 
podpořit sportovce.                               -red-

Ostrava hostila v sobotu 22. února 2025 již 50. ročník gymnastického 
závodu O Zlatý štít, kde nechyběly frenštátské závodnice. 

Finálový turnaj Ligy přípravek U9 Českého korfbalového svazu přinesl v polovině dubna napínavé souboje nejmladších nadějí tohoto smíšeného 
kolektivního sportu. V nově otevřené sportovní hale ve Frenštátě pod Radhoštěm se představilo šest nejlepších týmů sezóny, které se utkaly o 
mistrovský titul. Turnaj se konal pod záštitou starosty města.

V sobotu 29. března 2025 se nová 
hala Gymnázia a SPŠEI otřása-
la v základech! Konal se tu totiž 
III. ročník Mistrovství ČR 60+ ve 
volejbalu a pět hodin napínavých 
soubojů korunovalo vítězem tým z 
Hronova. 

Úspěch frenštátských 
gymnastek na Zlatém štítu

V kategorii juniorek VS5B (ročníky 2010-2012) vybojovala stříbrnou me-
daili Eliška Macečková a bronzovou Lily Hilšerová. Hned za nimi se na 
krásném 5. a 6. místě umístily Natálie Láníčková a Rozálie Schindlerová.  
V kategorii VS6B ženy (2009 a starší) pak přidala další stříbro Milena Thurn-
heer.                                                                                           Martina Pazderková

V sobotu 5. dubna 2025 se sedm talentovaných gymnastek ze Spor-
tovní gymnastiky Frenštát vydalo na Memoriál Evy Bosákové v Praze 
a přivezlo domů skvělé výsledky! V silné konkurenci 230 závodnic z 
celé České republiky, Německa a Lotyšska se naše děvčata prosadi-
la na stupně vítězů.

Frenštátské gymnastky zářily v Praze

souboj frenštátských škol, kde se zá-
kladní školy utkají hned ve třech katego-
riích.                                   Robin Gebauer, 

referent odboru vnějších vztahů
Konečné pořadí finálového turnaje Ligy 
přípravek ČKS:

1. KC Dobrá Voda
2. VKC Kolín
3. SAM Kozlovice
4. SK RESPO Kutná Hora
5. KK Brno
6. Vosíme.cz Korfbal Prostějov
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Inzerce

Nově nabízíme laserovou epilaci 
přístrojem DEKA Motus Pro.

www.laserkoprivnice.cz

Zažijte dokonalou hladkost. 

Kadeřnictví Wendigo

Vendula Křístková
Martinská čtvrť 1785
Frenštát pod Radhoštěm
 

tel.: 731 659 799

pořadatel výstavy

Žena a domov

Stavba - Teplo 
Energie - Zahrada
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Inzerce
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CYKLOSERVIS 
a půjčovna 
elektrokol

Sleva 20 %
s kódem
NOVINY20

POUZE DO KONCE ČERVNA!

NA ČELADNÉ
739 855 100

www.JAPAsport.cz

Kvalitní servis kol,
elektrokol

i elektrokoloběžek!

Široká nabídka 
cyklo vybavení 

a náhradních dílů

OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ 
ČINNOSTI NOTÁŘE

Tomáš Malota oznamuje, že ode dne 1. 4. 2025 
zahajuje činnost jako notář se sídlem 

v Novém Jičíně, a to v uvolněném notářském úřadu 
po notářce Petře Dombrovské.

Notářská kancelář Tomáše Maloty sídlí v budově na adrese 
5. května 720/20, 741 01 Nový Jičín. 

Ostatní informace o úředních hodinách, kontaktech či poskytovaných 
notářských službách lze získat na webových stránkách 

www.notarmalota.cz nebo na tel: + 420 799 022 799. 
Tomáš Malota, notář v Novém Jičíně
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Marku, mohl byste nám upřesnit, 
jak bude výměna potrubí probíhat? 
Co všechno obnáší tyto práce, od 
přípravy terénu, přes samotnou 
výměnu, až po finální úpravy vo-
zovky?
Po modernizaci infrastruktury pro do-
dávky pitné vody bude ve stejné ulici 
také vyměněna infrastruktura pro od-
vádění vody odpadní. Stávající stoky 
byly v nevyhovujícím technickém sta-
vu. Koroze v některých místech snížila 
tloušťku stěn o více než polovinu, v bu-
doucnu by tak mohlo dojít ke zborcení 
konstrukce stok a poklesu nadloží. Do 
stok také pronikají balastní (dešťo-
vé) vody kvůli neodborně napojeným 
přípojkám v minulosti, což snižuje ka-
pacitu potrubí. V nevyhovujícím stavu 
jsou také revizní šachty, které jsou zko-
rodované a neodpovídají současným 
provozním požadavkům. Potrubí je 
položeno průměrně více než tři metry 
pod povrchem.

Stoky jsou rekonstruovány dvěma 
metodami?
Ano. Klasicky otevřeným výkopem a 
bezvýkopovou technologií, díky níž se 
minimalizuje dopad na povrch, stavba 
se urychluje a zefektivňuje. Stávající 
stoka v délce 360 metrů bude nahra-
zena kameninovým potrubím s profily 
v jednotlivých úsecích DN 600, DN 
500 a DN 400. Nahrazeno bude také 
dvanáct revizních šachet a přepojeno 
40 kanalizačních přípojek. Souběžné 
stoky v délce 210 metrů budou zru-
šeny zafoukáním inertním materiálem. 
Přepojeny budou veškeré kanalizační 
přípojky s celkovou délkou více než 53 
metrů.

V čem spočívá bezvýkopová tech-
nologie?
Ta spočívá vtažením inverzní textilní 
vložky tvrzenou pryskyřicí do stávají-
cího profilu stoky, tímto bude moder-
nizován úsek v délce 148 metrů. Po 

Ve spolupráci se Záchranným týmem 
ČČK Ostrava připravila stanoviště 
plné zajímavostí a praktických doved-
ností. Návštěvníci si budou moci pro-
hlédnout plně vybavenou sanitku, vy-
zkoušet si na figurínách první pomoc 
včetně resuscitace či Heimlichova 
manévru. Zkušení členové záchran-
ného týmu odpoví na všechny dotazy. 

Pokud vás naše činnost nadchne, 
můžete se k nám rovnou přidat, čle-
nem se může stát každý od 6 let věku. 
Zároveň vám rádi představíme naše 
plány a záměry a zodpovíme všechny 
vaše dotazy.

Kateřina Hrabalová
předsedkyně Místní skupiny 

ČČK Frenštát pod Radhoštěm

„Ukliďme Česko je největší dobrovol-
nická akce v zemi a její význam je nepo-
piratelný. Příroda má být čistá a zdravá, 
chtěl bych věřit, že ubývá lidí, kteří to 
ignorují. Letos jsme se s kolegy z hejt-
manství zúčastnili úklidu okolí Slezské 
Harty, která je zdrojem pro výrobu pitné 
vody pro Bruntálsko, plní také funkci 
povodňové ochrany, a navíc lidem nabí-
zí místo k rekreaci. V této lokalitě najde-
te mnoho zvláště chráněných živočichů, 
nejen ryb, ale i ptáků, hmyzu nebo třeba 
netopýrů. Jsem rád, že jsme společným 
úklidem přispěli k tomu, aby zdejší eko-

systém zůstal bohatý,“ uvedl hejtman 
Moravskoslezského kraje Josef Bělica, 
který nad akcí Ukliďme Slezskou Hartu 
převzal záštitu. S úklidem Harty pomá-
hal také v loňském roce.
Břehy Slezské Harty se na jaře uklízí ka-
ždoročně. Desítky dobrovolníků rozdělí 
organizátoři do několika sektorů, uklízí 
se tak v katastrech obcí Leskovec nad 
Moravicí, Razová, Mezina, Nová Pláň, 
Roudno, Bílčice. „Děkuji všem dobro-
volníkům, že přišli pomáhat. Byli mezi 
nimi i krajští úředníci, jejich ochota a 
přístup plně souzní se strategií našeho 

úřadu, kde mezi hlavními motty nechy-
bí pojmy jako vstřícnost, odpovědnost, 
spolupráce nebo například respekt. 
Oceňuji i rybářský svaz za skvělou or-
ganizaci akce, lidé tu dostali pracovní 
rukavice, pytle na odpadky i občerstve-
ní. Ale taky potřebné instrukce, jak s 
vysbíraným nepořádkem naložit,“ řekl 
ředitel Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje Tomáš Kotyza.
Naplněné pytle odváží z určených míst 
společnost SMOLO, která je každoroč-
ně partnerem akce. Na akci také spolu-
pracuje Moravskoslezský kraj a Povodí 

Odry. Dalšími zúčastněnými byli před-
stavitelé Mikroregionu Slezská Harta.
Dobrovolníci mají v posledních letech 
na březích nádrže naštěstí méně prá-
ce, od roku 2020 je Slezská Harta 
součástí ochranného pásma II. stup-
ně vodního zdroje vodárenské nádrže 
Kružberk, toto opatření vydal Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje. Došlo 
tím ke snazšímu nastavení režimu cho-
vání všem návštěvníkům Slezské Harty 
včetně rybářů, ale především jeho vy-
mahatelnosti.                                                                                              

-msk-

Moravskoslezský kraj informuje

Kvůli rozsáhlé výměně vodovodního a kanalizačního potrubí dochází v 
Nádražní ulici (silnice III/4835) k částečné uzavírce. Práce, které realizuje 
společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s., začaly 
10. března 2025. Provoz je veden střídavě v jednom jízdním pruhu, při-
čemž se pracovní úseky budou postupně přesouvat. K této dopravní situ-
aci jsem se obrátila na manažera vnějších vztahů SmVaK Marka Síbrta.

Moravskoslezský kraj se opět zapojil do akce Ukliďme Česko konané u příležitosti Dne Země. Po celé republice se letos registrovalo přes 
4100 úklidových akcí.  Krajští úředníci i hejtman kraje se připojili k dobrovolníkům, kteří uklízeli okolí vodní nádrže Slezská Harta. Úklidovou 
akci na Slezské Hartě dlouhodobě pořádá Český rybářský svaz ve spolupráci s Povodím Odry. Letos dobrovolníci na Slezské Hartě vysbírali 
necelé 2 velkoobjemové kontejnery odpadu.

V pátek 6. června 2025 ožije frenštátské náměstí nejen kulturním pro-
gramem. Poprvé se Dnů města a sociálních služeb zúčastní také nově 
obnovená Místní skupina Českého červeného kříže Frenštát p. R.

Začala rozsáhlá výměna vodovodního a kanalizačního potrubí 

Moravskoslezský kraj oslavil Den Země akcí Ukliďme Česko

 Omezení dopravy na Nádražní

Přijďte si prohlédnout sanitku 
a zkusit si první pomoc 

 Místní skupina ČČK

dobu rekonstrukce je nezbytné zajistit 
náhradní odvádění odpadních vod pře-
čerpáváním. Rekonstruována bude také 
odlehčovací betonová stoka, jejíž potru-
bí pod vodotečí je zdeformováno a bu-
de nahrazeno shybkou v délce 16 met-
rů s výustním objektem do toku Lomná.

Jak dlouho práce potrvají?
Práce na modernizaci kanalizační in-
frastruktury začaly na podzim. Jedním 

z důvodů je nutnost kácení několika 
stromů, což je s ohledem na platnou 
legislativu možné pouze v období ve-
getačního klidu. Práce tak budou do-
končeny letos. Dle plánu by se mělo 
jednat o polovinu roku, nicméně terén 
je v místě stavby velmi náročný. Cel-
kové náklady přesáhnou 22 milionů 
korun.  

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová  
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Program

KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 5. 17:00 h
MÁJOVÝ KONCERT 
KOMORNÍHO SBORU 
NYKLBAND 

2. 5. 14:00 h (Kino Senior)
ZLATOVLÁSKA

2. 5. 17:30 h, 30. 5. 14:00 h 
(Kino Senior) 
JAK SE NÁM 
TO MOHLO STÁT!? 

2. 5. 20:00 h, 4. 5. 17:30 h, 
9. 5. 17:30 h, 10. 5. 20:00 h, 
17. 5. 17:30 h , 23. 5. 20:00 h
THUNDERBOLTS*

3. 5. 15:00 h, 11. 5. 10:00 h, 
17. 5. 15:00 h 
MINECRAFT FILM 

3. 5. 17:30 h, 11. 5. 17:30 h
MOŘE NA DVOŘE 

3. 5. 20:00 h, 18. 5. 17:30 h
VYŠEHRAD DVJE  

4. 5. 10:00 h 
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC  

4. 5. 15:00 h, 24. 5. 15:00 h, 
31. 5. 17:30 h 
PANDA A JÁ  

8. 5. 19:00 h, 11. 5. 15:00 h, 
16. 5. 17:30 h 
SNEAKS

9. 5. 20:00 h 
SRDCOVÝ VRAH  

10. 5. 15:00 h 
TICHÁ POŠTA 

10. 5. 17:30 h
ZLATO, UBER PLYN! 

15. 5. 19:00 h
ZLATÁ CESTA  

16. 5. 14:00 h (Kino Senior)
ČERNÁK 

16. 5. 20:00 h
NEZVRATNÝ OSUD: 
POKREVNÍ LINIE 

17. 5. 20:00 h, 25. 5. 17:30 h
AMATÉR 

18. 5. 10:00 h
MEDVÍDCI BOONIE: 
VELCÍ OCHRÁNCI 

18. 5. 15:00 h 
NEBERTE NÁM HŘIŠTĚ! 

22. 5. 19:00 h, 24. 5. 20:00 h,
31. 5. 20:00 h
MISSION IMPOSSIBLE  
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ  

23. 5. 17:30 h, 25. 5. 15:00 h,
30. 5. 17:30 h 
LILO & STITCH 

24. 5. 17:30 h
ČARODĚJNICE A LOVEC 

25. 5. 10:00 h 
AGENT ČUNÍK  

29. 5. 19:00 h, 31. 5. 15:00 h
KARATE KID: LEGENDY 

30. 5. 20:00 
DUCH TEMNOTY  

Zpracoval Matěj Pustějovský
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Program

DŮM KULTURY
 556 835 397

Květen 2025
www.kulturafrenstat.cz

od 8. 5. 2025 /od 9:00 hod / 
Výstavní síň Albína Poláška, Frenštát p. R.
Výstava absolventů výtvarného oboru
Výstava prací absolventů výtvarného oboru 2025 
ZUŠ ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vernisáž se 
uskuteční ve středu 7. května v 17:00 hod. 
Otevřeno: út - so - od 9:00 do 17:00 hod 
ne, po - zavřeno
Vstupné: 20 Kč / děti, důchodci 10 Kč 

6. 5. 2025 / 15:00 hod /  Malý sál DK
FRENŠTÁTSKÝ ZPĚVÁČEK
23. ročník oblastního kola tradiční dětské pě-
vecké soutěže pro žáky frenštátského regionu. 
Vstupné: zdarma

10. 5. 2025 / 10:00 hod / Náměstí Míru
Májový koncert: 
STANLEY'S DIXIE STREET BAND
Už slovo “street” v názvu kapely naznačuje, že 
se nesnaží hrát nějaký prokomponovaný jazz, 
ale klasický dixík, který vychází z počátku vzniku 
této muziky. V jejich repertoáru najdete veškerou 
dixielandovou klasiku, swing, blues…

10. 5. 2025 / od 10:00 do 17:00 hod / 
Velký sál DK / FREN DANCE
Dvanáctý ročník taneční soutěže. Přijďte si užít 
atmosféru velké taneční soutěže, fandit domá-
cím tanečníkům a žasnout nad skvělými cho-
reografiemi. Pořádá ASTRA, centrum volného 
času, Frenštát p. R.
Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 80 Kč. 

11. 5. 2025 / 15:30 hod / Prostranství u kina
Pohádka pro děti: 
JAK BOBR HLEDAL DÉŠŤ
Co se stane, když dlouho neprší a řeka vy-
schne? Rosnička skočí do sucha, vážky si ne-
můžou hrát a hráz mrzouta raka je k ničemu. 
Délka představení je 45 minut a je vhodné pro 
děti od 3 let. Hraje se vedle kina, v případě 
nepříznivého počasí se pohádka přesouvá do 
kina. Je to pohádka mimo předplatné. Pro děti 
budou připravené lavičky na sezení.
Vstupné: zdarma

12. 5. 2025 / 19:00 hod / Velký sál DK
KAFE U OSMANYHO
Originální zábavný pořad populárního módního 
návrháře kubánského původu Osmanyho Laffi-
ty. Mnohdy neuvěřitelné historky, při kterých se 
divák baví od první chvíle. Život Osmanyho je 
totiž velmi pestrý. Osmany odhalí i to, co mělo 
zůstat utajeno! A bez cenzury! Moderuje: Eva 
Decastelo
Vstupné: 450 Kč v předprodeji, 490 Kč na místě
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

15. 5. 2025 / 19:00 hod / Velký sál DK
JIŘÍ JAHODA 50 & FILMOVÉ HITY
Koncert k životnímu jubileu houslisty Jiřího 
Jahody přináší mix klasické hudby a nezapo-
menutelných filmových melodií. V doprovodu 
violoncellistky Pavly Jahodové zazní skladby z 
ikonických filmů jako Tenkrát na západě, Star 
Wars, Forrest Gump nebo Pán prstenů, ale ta-
ké klasické kompozice od Chopina, Smetany 
nebo Bernsteina. 
Vstupné: mimo předplatné 390 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

18. 5. 2025 / od 15:00 do 19:00 hod / 
Dům kultury / SOUSEDSKÝ PIKNIK
Přijďte se pobavit a ochutnat dobroty od Va-
šich sousedů! Připraveny jsou aktivity pro děti 
a kulturní program. V případě zájmu o prezen-
taci pište přihlášky do 4. 5. 2025 na mks@
mufrenstat.cz.
Vstupné: zdarma

20. 5. 2025 / 17:00 hod / Velký sál DK
MÁJOVÝ KONCERT hudebního oboru 
Závěrečný koncert školy, na kterém se před-
staví žáci napříč hudebními obory ZUŠ. 
Vstupné: dobrovolné

22. 5. 2025 / 19:00 hod / Velký sál DK
VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
Divadelní hra, ve které se snoubí všechno, co 
v dobré komedii nesmí chybět. Hrají: Simona 
Stašová, Michal Dlouhý, Andrea Daňková / 
Isabella Rossini, Vasil Fridrich / Petr Vančura.
Vstupné: 590 – 690 Kč. Předprodej: 
pouze on-line na www.smsticket.cz

24. 5. 2025 / 14:00 hod / Areál Sokolovny na 
ul. Tyršova / FRENOHRANÍ
4. ročník festivalu lokálních kapel
Vstupné: dobrovolné

28. 5. 2025 / od 8:00 do 16:00 hod / 
Náměstí Míru / SLEZSKÝ RYNEK
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých 
a regionálních výrobců, ochutnávka zabijačko-
vých specialit řeznických mistrů, prezentace 
lidové tvořivosti.

31. 5. 2025 / od 9:30 hod / Náměstí Míru
KÁCENÍ MÁJE 
Tradiční akce pokácení máje na frenštátském 
náměstí. Se svým programem vystoupí Valaš-
ský soubor písní a tanců Radhošť z Trojano-
vic. Vstupné: zdarma

PŘIPRAVUJEME
1. 6. 2025 / Aquapark a přilehlý park
DEN DĚTÍ
Tradiční Den dětí plný soutěží a zábavy. 
Vstupné: zdarma

6. 6. 2025 / Náměstí Míru
DEN MĚSTA a Den sociálních služeb
Během několikahodinového programu se na 
pódiu nebo ve stáncích budou prezentovat 
místní školy, sportovní oddíly a jiné organiza-
ce. Večer vystoupí na koncertu Pocta městu 
zpěvačka Kateřina Marie Tichá za doprovodu 
kapely Bandjeez a po ní se představí česko-
norské elektropopové trio We are Domi.  
Vstupné: zdarma

7. 6. 2025 / Náměstí Míru
FRENŠTÁTSKÉ HRY BEZ HRANIC 
a koncert MALALATA
Sportovní odpoledne pro všechny věkové kate-
gorie, které bude zakončeno koncertem dvoji-
ce slovenských DJs, kteří si říkají Malalata. 
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Od 10. hodiny dopoledne až do ve-
čera se na náměstí v pátek bude 
prezentovat velké množství organiza-
cí, včetně poskytovatelů sociálních 
služeb. Na pódiu i mimo něj během 
celého dne vystoupí několik stovek 
účinkujících, dětí i dospělých, žáků 
frenštátských škol, sportovců, čle-
nů zájmových spolků a sdružení. Už 
tradičně budou během programu 
oceněni nejoblíbenější učitelé cenou 
Zlatý Felix.
Návštěvníci se mohou těšit na ukáz-
ky hasičské techniky, vozového par-
ku Technických služeb a prezentaci 
Městské policie. Otevřené dveře 
bude mít také frenštátské muzeum, 
které bude v době od 13 do 17 hodin 
přístupné zdarma.
Večerní část programu vyvrcholí kon-
certem Pocta městu. Spolu s kape-

lou Bandjeez vystoupí vítězka Ceny 
Anděl 2024 – zpěvačka Kateřina Ma-
rie Tichá. Na úplný závěr pódium roz-
září energická show česko-norského 
elektropopového tria We Are Domi.
Oslavy budou pokračovat i v sobotu 
7. června odpoledne, a to ve spor-
tovním stylu „Frenštátských her bez 
hranic“. Různorodé aktivity čekají na 
děti i dospělé. Náměstí se promění 
ve velký sportovní stadión. 
Můžeme se těšit na nefalšovanou 
vodní bitvu. O pořádnou hudební 
tečku na konci dne se postará, slo-
venské DJ duo Malalata, které roztan-
čí dav směsicí balkan beats, gypsy 
music. 
Těšíme se na vás, přijďte zažít jedi-
nečnou atmosféru a oslavit s námi 
Den města ve Frenštátě pod Radhoš-
těm.                             Lenka Křesálková

Frenštát se chystá na 
Dny města a sociálních služeb
Jedna z nejvýznamnějších společenských událostí roku, Den města a 
Den sociálních služeb, se letos uskuteční v pátek 6. června a v sobotu  
7. června 2025 na frenštátském náměstí. Čekají nás dva dny nabité 
programem, zážitky i emocemi.

 Dva dny plné hudby, pohybu a zážitků

V hudebním oboru nabízíme výuku na 
širokou škálu nástrojů: 
◼ 	 klavír, housle, kontrabas,
◼  	zobcová flétna (sopránová 
	 i altová), příčná flétna, 
	 klarinet, fagot,
◼  	trubka, trombon, lesní roh, 
	 tuba, saxofon,
◼  	španělská kytara, elektrická 
	 a basová kytara,
◼  	harfa, akordeon, 
	 bicí nástroje, cimbál
◼  	zpěv.
Součástí nabídky je také výuka jazzu, 
konkrétně jazzového kontrabasu, 
klavíru a bicích.
Zveme všechny malé umělce, aby při-
šli ukázat svůj talent a stali se součástí 
inspirativního prostředí naší školy. 
Prosíme o registraci všech zá-
jemců, kteří chtějí přijít k talen-
tovým přijímacím zkouškám, 
pomocí přihlášky, kterou vypl-
níte on-line přes www.izus.cz 
– objednáváte se na konkrétní čas 
a odbavíme Vás bez čekání! Odkaz 
bude uveden také na stránkách školy  
www.zusfrenstat.cz. 
V hudebním oboru stačí jedna 
rezervace pro všechny nástroje, 
zpěv nebo přípravné studium.

Hudební obor – středa a čtvrtek  
4. a 5. června odpoledne mezi 
13:00–18:00 hodinou
Požadavky jsou stejné pro všechny hu-
dební nástroje, zpěv či přípravné studi-
um. Součástí talentové zkoušky do hu-
debního oboru není součástí zkoušky 
hra na vybraný hudební nástroj.

Výtvarný obor – úterý 3. června od 
15:00 do 18:00 hodin
Zkoušky se skládají z talentové zkouš-
ky, která probíhá přímo na místě a také 
z posouzení 5 domácích prací, které 
je potřeba přinést. Každou práci je 
potřeba označit jménem, příjmením a 
věkem uchazeče.

Taneční obor – čtvrtek 5. června 
odpoledne mezi 13.30 – 18:00 ho-
dinou sál tanečního oboru 

Literárně dramatický obor – pon-
dělí 16. června od 18:00 hodin 
koncertní sál školy. Z důvodu napl-
něnosti současné skupiny v letošním 
roce přijímáme pouze chlapce ve věku 
od 12–17 let. 
Veškeré další podrobnosti a požadav-
ky k jednotlivým oborům naleznete na 
webu školy www.zusfrenstat.cz

Talentové přijímací zkoušky 
pro školní rok 2025/2026
Základní umělecká škola ve Frenštátě p. R. zve všechny zájemce na 
talentové přijímací zkoušky, které se uskuteční v prvním červnovém 
týdnu. Zkoušky jsou určeny dětem od 5–6 let věku a výše, které mají 
zájem rozvíjet svůj talent v některém z uměleckých oborů – hudeb-
ním, výtvarném nebo tanečním.

Největším lákadlem bude bezesporu 
Vesmírná mise, jedinečná expozice, 
která zavede děti i dospělé na fasci-
nující cestu napříč Sluneční sousta-
vou. K vidění budou nafukovací mo-
dely planet i obří Slunce. Atmosféru 
pak doplní interaktivní kvízové tabule, 
které zábavným způsobem přiblíží 
vesmírná tajemství a nabídnou i mož-
nost soutěžního zapojení.
Program však nabídne mnohem více. 
Děti se vyřádí na skákacích hradech 
a vodních atrakcích, zabaví se při 
soutěžích, které připraví Astra CVČ, 
a mohou si také vyzkoušet i tvoření ve 
výtvarné dílně SpinART, kde se malu-
je pomocí odstředivé síly. Na odváž-

né čekají jízdy na čtyřkolkách a svižné 
rytmy v rámci vystoupení Fren Zumba 
Stars a Dance Rebels, kteří roztančí i 
ty nejmenší astronauty. 
Akce cílí i na starší děti a teenagery. 
Ti se mohou těšit na Light Strike aré-
nu, moderní laser game, nebo na vir-
tuální realitu, která je přenese přímo 
do kosmu. Díky speciálním brýlím se 
projdou po povrchu Měsíce, proletí 
vesmírem nebo se podívají na planety 
zblízka. Celá akce se uskuteční v par-
ku na ulici Dolní a v přilehlém areálu 
aquaparku ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, kde vznikne vesmírná zóna plná 
objevů a dobrodružství. Vstup je zdar-
ma.                            Pavlína Martiňáková

Den dětí plný fantazie, pohybu i poznání
Frenštát p. R. se letos na Den dětí promění v místo, kde fantazie nemá 
hranice. V neděli 1. června 2025 od 13 do 18 hodin ožije areál aquapar-
ku a přilehlého parku pestrým programem, který propojí zábavu, po-
hyb, tvořivost i vzdělávání, to vše s vesmírem jako ústředním motivem.

 Vesmírná mise ve Frenštátě


